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روزنامه سیاسی ٬ اقتصادی ٬ اجتماعی و فرهنگی صبح ایران

در خبرها آمده بود که دانش آموزان در شهرهای مختلف ایران از جمله تهران، شیراز، خرم آباد، 
اصفهان، بیرجند، کرمانشاه، تبریز، مشهد، کرج و برخی شهرهای استان گیلان، در اعتراض 
به موضوع تأثیر قطعی معدل در کنکور و نگرانی نسبت به آینده تحصیلی خود تجمعاتی 

برگزار کردند.
سوال این است که براستی در چند کشور دنیا دانش آموزان به خیابان می آیند و به اموری مثل 

نمره، معدل، کنکور، آینده تحصیلی یا نگرانی شغلی اعتراض می کنند؟
 بدون آنکه از جزییات امر خبر داشته باشم ولی تحلیلم این است که رویکردها و راهبردهای   

مقامات و مدیران در ایران معمولا  برآمده از  نیازها و راهبردهای جامعه -محور نیست.
تصمیمات و حتی برخی قوانین از منویات عقیدتی، تعارض منافع و رقابت های شخصی و 

صنفی و جناحی تبعیت  می کند.

دستگاه معوج »گزینش«  در ۵ دهه اخیر جامعه را از روندهای طبیعی و عقلانی خود خارج  
و ضمن بالا کشیدن عناصر اغلب ناکارآمد در رده های خرد و کلان مدیریتی،  عدم شفافیت، 
ظاهرسازی، ریاکاری  و نفاق را در عرصه عمومی نهادینه کرده است. پیامد آن، تعارض مزمن  

تصمیمات و برنامه های رسمی با منویات و منافع عمومی شهروندان است.
در شرایط معقول دانش آموز باید به کار تحصیل که حرفه اختصاصی اوست، بپردازد و مطمئن 
باشد که هزاران مدیر و کارشناس و مربی صادقانه در پی تامین منافع و تحقق آرزوهای او هستند

حضور زودرس محصلان در عرصه خیابان نشانه رسوخ بحران به زوایای پنهان جامعه است و 
اینکه  نارضایتی و ابهام تا کجاها نشت کرده است!

سیاست ها و رهیافت های اجتماعی و آموزشی امروز کشور حتی نمی تواند کودکان را قانع کند 
تا چه رسد شهروندان گرو های سنی بالاتر را.

کودکان ما - و اینک دانش آموزان معترض- چشم انداز آینده جامعه و کشور را رقم می زنند.
 ریشه ها را از هم اکنون دریابید حتی اگر فقط در اندیشه حفظ قدرت باشید. تمرین  و مشق 
اعتراض در کودکی و نوجوانی خبر خوبی برای شما مقامات و مدیران برگزیده! نیست ...اگر 

نیک بنگرید .

بحث درباره ی گرانی مدت هاست که کانون اشتراک گفتگوی تمام ایرانی هاست. مفهومی 
کلید در تلاش برای بقا در زندگی شهری. تا چندی پیش که هنوز تنمان گرم بود به محض 
دیدن قبض کارتخوان یا برچسب قیمت، برق از کله مان می پرید و مثل کسانی که هنوز مرگ 
عزیزی را باور نکرده اند عدد را نمی پذیرفتیم و احتمالا می گرفتیم اشتباهی شده و به سراغ 
فروشنده می رفتیم.  اما چندی بعد که شیرفهممان می کردند قیمت درست است در سوک 
قیمت همین چند روز پیش همان کالا مرثیه ای سرداده و دعای خیری روانه ی باعثان و 

بانیان می کردیم. 
اما آیا تمام ماجرا همین است؟  حمله به پتروشیمی ها و شرایط جنگی و تحریم ها فقط 
باعث افزایش عجیب قیمت هاست؟ جریان زیر پوستی عجیبی هم در این شرایط فرصت 
را غنیمت دانسته و انبانی برای پر کردن تهیه کرده که موج سواری بازار نام دارد.  از پاک 
کردن قیمت های روی محصولات گرفته تا ناموجود کردن کالاها علیرغم موجودی در انبار. از 
آموزش فروشندگان برای دروغگویی گرفته تا حباب قیمتی با استفاده از اپلیکیشن های فروش 
آنلاین. از کاهش وزن و اندازه و کیفیت محصول گرفته تا ترساندن مردم از اینکه الان نخری 

فردا باید سه برابر قیمت بخری. 
حقیقت اگرچه تلخ اما همین است که سفره ها خیلی کوچک تر شده و لیست اقلام غیرضرور 
به ضرور هم سرایت کرده و خانواده ای که تا پیش از این برای حفظ بقا از هزینه های آموزش 
و درمان و سفر و پس انداز و رفاه کلی کم یا حذف می کرد امروز بجان هزینه ی کالاهای 

اساسی افتاده تا فقط بتواند روزش را به فردا برساند. دیگر خبری از ذخیره برای روز مبادا و 
جمع کردن پول برای خرید فلان وسیله ای که آرزو بود نیست. همه چیز به طرز غریبی به 
اقتصادی تنیده شده که دارد زندگی لایه های پایین تا بالای متوسط را می بلعد. اقتصادی که 
تا دیروز دهک بندی می شد امروز دهک بالا و پایین را یکی فرض کرده و سیاست یارانه و 

کالابرگ و امثالهام را در خود کاملا حل کرده است. 
حال دو عامل »عادی سازی گرانی و ابَرَ تورم«  و »دستکاری عمدی بازار« فشار به مردم را 
دوچندان کرده تا سود طبقه بالا دست همچنان دست نخورده باقی بماند. همان طبقه ای که 
ابایی از پس ندادن تسهیلات همتی خود ندارد و می داند قانون برای پاسخگو کردنش زیادی 
لنگ است و گرنه مردم بخوبی می دانند شرایط جنگی و محدودیت های تولید و صادرات و 
واردات می توانند قیمت ها با شیب زیادی بالا ببرند ولی تحمل. موجی سواری بازار حقیقتا غیر 

قابل هضم است. 
از منظر دیگر افکار عمومی بر حسب تجربه دریافته که بازار دستوری نه با اعدام جمشید 
بسم الله تغییر خواهد کرد و نه با توزیع کالابرگ برای کالاهای هدف.  نوسانی که بازار 
کشثر خصوصا طی مدت اخیر تجربه کرده را مردم ژاپن در کل زلزله های سرزمینشان تجریه 
نکرده اند. به طوری که تصمیماتی مثل ازدواج، تولد فرزند یا حتی یک سفر تفریحی ساده برای 

خیلی ها تبدیل به پراسترس ترین تصمیمات زندگی شده است.  
باری، جامعه نباید به این عدم ثبات برای برنامه ریزی آینده، ناامیدی و ترس از هرگونه 
فعالیت بخاطر قیمت ها عادت کند. جامعه نباید به اجاره اتاق های چند متری،  افزایش قیمت 
چندساعتی،  خرید جهاز چند قطعه ای،  درمان اجباری چند موردی و آموزش حداقلی و قربانی 
همیشگی عادت کند. جامعه پویا می تواند نوسانات منطقی را مدیریت کند اما اگر بازار منفعت 

طلبانه تر فعالیت کند نتیجه می شود همین خلوتی این روزهای پاساژها و بازارها و مال ها.

نایب رییس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه براساس تجارب گذشته 
هیچ اعتمادی به آمریکا و رژیم صهیونیستی نداریم،گفت: دشمن پس از 
نرسیدن به اهداف خود در جنگ نظامی، جنگ اقتصادی علیه ما را تشدید 

کرده است اما در این حوزه نیز به مقصودش نمی رسد.
به گزارش ایرنا، حمید رضا حاجی بابایی روز سه شنبه در آیین تودیع و معارفه 
رییس سازمان جهاد کشاورزی همدان افزود: با وجود همه این فشارها، 
جمهوری اسلامی ایران با تکیه بر توان داخلی و ظرفیت های منطقه ای 
در مسیر تقویت قدرت خود حرکت می کند و دشمنان نیز در منطقه با 

بن بست های جدی مواجه شده اند.
حاجی بابایی افزود: امروز نیز ایران با اتکا به توان ملی و ظرفیت های داخلی 
در حال شکستن محاصره اقتصادی است و ملت ایران نتایج این تلاش ها را 

در آینده نزدیک خواهد دید.
نماینده مردم همدان و فامنین در مجلس شورای اسلامی به حملات اسرائیل 
غاصب در لبنان و عبور از خطوط قرمز ایران اشاره کرد و افزود: در مقابل، 

جمهوری اسلامی ایران این هفته پاسخ محکمی به آنها داد.
وی با اشاره به تسلط نیروهای مسلح کشورمان بر تنگه راهبردی هرمز، 
افزود: تنگه هرمز در اختیار جمهوری اسلامی است و اگر دشمن به این 

حملات ادامه دهد شرایط باب المندب نیز مانند تنگه هرمز می شود.
حاجی بابایی در بخش دیگری از صحبت های خود تاکید کرد: تقویت تولید 
داخلی، توسعه کشاورزی و افزایش امنیت غذایی از مهم ترین راهبردهای 
کشور برای عبور از فشارهای اقتصادی و حفظ اقتدار ملی است و استان 

همدان می تواند در این مسیر نقشی کلیدی ایفا کند.
حاجی بابایی با اشاره به جایگاه مهم کشاورزی در این استان اظهار کرد: 
همدان ظرفیت های قابل توجهی در حوزه کشاورزی و تولید محصولات 
غذایی دارد و در طول تاریخ نیز به عنوان یکی از مناطق شناخته شده در 

تامین نیازهای غذایی کشور مطرح بوده است.
وی با تاکید بر ضرورت توجه به منابع انسانی در بخش کشاورزی، افزود: 
یکی از چالش های مهم استان کمبود نیروی انسانی متخصص است و باید 
تلاش کنیم نیروی انسانی توانمند، به ویژه در شهرستان ها، تربیت و تقویت 

شود تا بخش تولید بتواند با قدرت بیشتری به فعالیت خود ادامه دهد.
حاجی بابایی ادامه داد: افزایش تولید در استان همدان باید به عنوان یک 
اولویت جدی دنبال شود؛ چراکه این استان ظرفیت آن را دارد که به یکی از 

قله های مهم امنیت غذایی در کشور تبدیل شود.
وی اذعان کرد: وجود صنایع تبدیلی و کارخانجات تولیدی، همچنین ایجاد 
شهرک های تخصصی مانند شهرک سیرنشان دهنده حرکت استان در مسیر 

توسعه بخش کشاورزی و صنایع وابسته است.
نایب رییس مجلس با اشاره به برخی اقدامات انجام شده در سال های اخیر 
گفت: در حوزه ثبت ملی محصولات و توسعه صنایع مرتبط با کشاورزی نیز 
گام های مهمی برداشته شده است و این اقدامات می تواند زمینه ساز افزایش 

ارزش افزوده محصولات کشاورزی استان باشد.
وی همچنین به برخی مشکلات ساختاری در حوزه مدیریت کالاهای اساسی 
اشاره کرد و گفت: یکی از مشکلات اساسی در ساختار وزارت جهاد کشاورزی 
این است که مسوولیت خرید و فروش کالاهای اساسی مانند مرغ و تخم مرغ 
در این وزارتخانه متمرکز شده، در حالی که این وظایف باید در حوزه بازرگانی 
تعریف شود، به اعتقاد ما، وزارت جهاد کشاورزی باید تمرکز خود را بر تولید 

و تامین امنیت غذایی قرار دهد و از درگیری با مسائل حاشیه ای دور باشد.
حاجی بابایی در بخش دیگری از سخنان خود از تلاش های مدیران پیشین 
بخش کشاورزی استان قدردانی کرد و افزود: مجمع نمایندگان استان همدان 

از مدیریت های صورت گرفته در این حوزه قدردانی می کند و همه نمایندگان 
نیز از مدیریت جدید حمایت خواهند کرد تا مسیر توسعه کشاورزی استان با 

قدرت بیشتری ادامه یابد.
وی همچنین به موضوع وضعیت معیشتی کارکنان جهاد کشاورزی اشاره کرد 
و گفت: طی سال های گذشته اقدامات خوبی برای بهبود وضعیت کارکنان این 
مجموعه انجام شده است، اما این اقدامات هنوز کافی نیست و باید برنامه های 

جدی تری برای تقویت وضعیت معیشتی آنان در دستور کار قرار گیرد.
لزوم تمرکز بر صنایع تبدیلی و زنجیره ارزش در کشاورزی 

همدان
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار همدان با اشاره به اهمیت نقش 
سازمان جهاد کشاورزی در پازل اقتصادی کشور، بر ضرورت توسعه صنایع 
تبدیلی و مدیریت بهینه منابع آبی برای پایداری تولید محصولات کشاورزی 

تاکید کرد.
سید مجتبی حسینی با بیان اینکه دشمن با تحمیل جنگ اقتصادی به دنبال 
ایجاد نارضایتی است، اظهار داشت: دنیای امروز با چالش های جدی غذایی 
مواجه است که خوشبختانه با تدابیر اتخاذ شده توسط دولت و وزارت جهاد 
کشاورزی، این چالش در کشور و استان مدیریت شده است که جا دارد از 

تلاش های صورت گرفته در این مسیر قدردانی کنیم.
معاون استاندار همدان با تقدیر از عملکرد رضا بهراملو رئیس سابق این 
سازمان، وی را مدیری علمی، صادق و پیگیر توصیف کرد و گفت: فلسفه 
جهاد، خدمت بی منت است و تلاش های وی در دفاع از حقوق تولیدکنندگان 

و حمایت از بخش تولید، ستودنی و اثرگذار بوده است.
وی در ادامه با اشاره به انتصاب حمزه خانجانی به عنوان رئیس جدید سازمان 
جهاد کشاورزی همدان، بر لزوم توجه ویژه مدیریت جدید به مسائل کلیدی 

بخش کشاورزی در استان تاکید کرد.
حسینی یادآور شد: استان همدان به عنوان الگوی کشت در کشور معرفی 
شده است و انتظار می رود مدیریت جدید با تداوم رشد و توسعه کشت 
محصولات کم آب بر، مسیر پیشرفت کشاورزی استان را با قدرت ادامه دهد.

حسینی با اشاره به ظرفیت های عظیم استان همدان افزود: استان ما در 
بسیاری از بخش های کشاورزی رتبه اول تا سوم کشور را داراست؛ برای 
مثال، تولید ۹۵ درصد رازیانه کشور در شهرستان رزن و ۷۰ درصد گشنیز 
کشور در نهاوند، پتانسیل بی نظیری است اما با این وجود، در حوزه صنایع 

تبدیلی همچنان با نقطه مطلوب فاصله داریم.
وی تاکید کرد: در زمینه جذب سرمایه گذاری و تکمیل زنجیره ارزش 
محصولات کشاورزی نیازمند تمرکز و توجه جدی هستیم و علاوه بر این، 
مدیریت آب و خاک، جلوگیری از خرد شدن اراضی و توسعه گلخانه ها باید 

از اولویت های اصلی سازمان در دوره جدید باشد.
آمادگی همدان برای خرید تضمینی گندم

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار همدان در بخش پایانی سخنان خود 
به فصل برداشت محصول راهبردی گندم اشاره کرد و گفت: طی روزهای 
آینده وارد فرآیند خرید تضمینی گندم می شویم و پیش بینی می کنیم امسال 

۶۰۰ هزار تن خرید گندم داشته باشیم.
وی خاطرنشان کرد: این موفقیت ها مرهون همدلی و انسجام سازمانی است 
و سازمان جهاد کشاورزی باید همچنان نقش کلیدی و تاثیرگذار خود را در 

پازل اقتصادی استان و کشور به بهترین نحو ایفا کند.
در پایان این مراسم از زحمات رضا بهراملو رییس قبلی سازمان جهاد 
کشاورزی قدردانی شد و حمزه خانجانی افشار به عنوان سرپرست سازمان 

جهاد کشاورزی استان همدان معرفی شد.

یادداشتیادداشت

یادداشتیادداشت
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اگر این روزها کارتان به داروخانه ها افتاده باشد، یحتمل متوجه کمبودها شده اید. 
چند روز پیش )نویسنده ی این سطور در روزنامه همدلی( دچار سر درد شدید 
شده بودم و چند داروخانه را برای پیدا کردن استامینوفن کدئین، گشتم و پاسخ 
همه یک چیز بود: نداریم. بارها جلوی آینه خودم  را نگاه کردم چدن مشکوک 
شدم که شاید چهره ام به حضرات معتاد می خورد و فروشنده، با این گمان 
داروی کدئین دار نمی دهد اما اندکی پرس و جو از اهل داروخانه ها این واقعیت 
را نمایان کرد که تولید استامینوفن کدئین متوقف شده است. حالا این یک 
داروی بسیار ساده و دم دستی است شما خودتان حدیث مفصل سایر داروها را 

از این مجمل، بخوانید.
در روزهای گذشته موضوع حذف قیمت از روی بسته های دارویی، 
با واکنش سلمان اسحاقی، سخنگوی کمیسیون بهداشت و درمان 
مجلس مواجه شد و این استراتژی را در راستای منافع بیماران، 
خواند. همچنین، تشدید کمبودهای دارویی و افزایش سرسام آور 
برخی اقلام دارویی، باعث شد تا کمیسیون بهداشت و درمان 

مجلس، اولین کارت زرد را به سازمان غذا و دارو نشان دهد.
ادامه در صفحه آخر

هر بار که زیرساخت های انرژی ایران در معرض تهدید یا حمله 
قرار می گیرند، نگاه ها تنها به ابعاد نظامی و امنیتی ماجرا محدود 
نمی ماند. در دنیای امروز، انرژی و اقتصاد به اندازه ای در هم 
تنیده اند که هر ضربه به پالایشگاه ها، پتروشیمی ها، خطوط انتقال 
یا بنادر صادراتی می تواند آثار خود را در بازار ارز، بورس، تورم، 

اشتغال و حتی سفره خانوارها نشان دهد.
در روزهای اخیر بار دیگر اخباری درباره هدف قرار گرفتن برخی 
مراکز مرتبط با صنعت انرژی و پتروشیمی منتشر شد؛ اخباری که 
اگرچه ابعاد دقیق آن هنوز به طور کامل روشن نیست، اما بار دیگر 
این پرسش را مطرح کرده است که آسیب به صنعت پتروشیمی چه 

تأثیری بر اقتصاد ایران خواهد گذاشت؟
ادامه در صفحه3

بحث درباره ی گرانی مدت هاست که کانون اشتراک گفتگوی تمام 
ایرانی هاست. مفهومی کلید در تلاش برای بقا در زندگی شهری. 
تا چندی پیش که هنوز تنمان گرم بود به محض دیدن قبض 
کارتخوان یا برچسب قیمت، برق از کله مان می پرید و مثل کسانی 
که هنوز مرگ عزیزی را باور نکرده اند عدد را نمی پذیرفتیم و 
احتمالا می گرفتیم اشتباهی شده و به سراغ فروشنده می رفتیم.  اما 
چندی بعد که شیرفهممان می کردند قیمت درست است در سوک 
قیمت همین چند روز پیش همان کالا مرثیه ای سرداده و دعای 

خیری روانه ی باعثان و بانیان می کردیم. 
اما آیا تمام ماجرا همین است؟  حمله به پتروشیمی ها و شرایط 
جنگی و تحریم ها فقط باعث افزایش عجیب قیمت هاست؟ 
جریان زیر پوستی عجیبی هم در این شرایط فرصت را غنیمت 
دانسته و انبانی برای پر کردن تهیه کرده که موج سواری بازار 

نام دارد. 
 ادامه در صفحه 1

در خبرها آمده بود که دانش آموزان در شهرهای مختلف ایران از 
جمله تهران، شیراز، خرم آباد، اصفهان، بیرجند، کرمانشاه، تبریز، 
مشهد، کرج و برخی شهرهای استان گیلان، در اعتراض به 
موضوع تأثیر قطعی معدل در کنکور و نگرانی نسبت به آینده 

تحصیلی خود تجمعاتی برگزار کردند.
سوال این است که براستی در چند کشور دنیا دانش آموزان 
به خیابان می آیند و به اموری مثل نمره، معدل، کنکور، آینده 

تحصیلی یا نگرانی شغلی اعتراض می کنند؟
 بدون آنکه از جزییات امر خبر داشته باشم ولی تحلیلم این است 
که رویکردها و راهبردهای   مقامات و مدیران در ایران معمولا  

برآمده از  نیازها و راهبردهای جامعه -محور نیست.
ادامه در صفحه 1

ویژهویژه

معاون مراسم و استان های شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی:

ایران و بسیاری از کشورها قربانیان حقوق بشر دروغین 
آمریکا هستند

معاون مراسم و استان های شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی گفت: ایران و بسیاری 
از کشورها از قربانیان حقوق بشر دروغین آمریکا هستند، لذا ضروری است این واقعیت 

برای افکار عمومی جهان تبیین و افشا شود.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام سیدمحمدرضا میرتاج الدینی در نخستین جلسه ستاد 
مرکزی هفته بازخوانی و افشای حقوق بشر آمریکایی اظهار کرد: حوادث تاریخی و 
اتفاقاتی که در طول انقلاب اسلامی رخ داده، هر یک مصداق گویایی برای افشای 

حقوق بشر آمریکایی است؛ از ترور علما و دانشمندان، حادثه شهدای حلبچه و بسیاری 
از ترورها و اقدامات ضدبشری گرفته تا هدف قرار دادن هواپیمای مسافربری جمهوری 

اسلامی ایران.
وی افزود: امروز نیز از یک سو جنگ تحمیلی رمضان و شهادت قائد امت را داشتیم و 
مردم و فرماندهان بسیاری در این جنگ به شهادت رسیدند؛ در چنین شرایطی، هفته 
بازخوانی و افشای حقوق بشر آمریکایی برگزار می شود و این رخدادها به خوبی ماهیت 

حقوق بشر دروغین آمریکا را آشکار می کند.
معاون مراسم و استان های شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی با اشاره به حمله به 
مدرسه میناب گفت: این حمله به حدی فاجعه بار بود که عاملان آن در ابتدا آن را تکذیب 
کردند، اما در نهایت ناچار به اعتراف شدند. این اقدام از سوی افکار عمومی جهان به 

عنوان یک جنایت و اقدام ضدبشری محکوم شد.



w w w . h a m d e l i d a i l y . i r سیاست2 چهارشنبه 20   خرداد 1405  سال هشتم   شماره 2917

سخنگوی دولت خبر داد؛
محدودیت های اینترنت به تدریج رفع خواهد شد

سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه دولت به شدت علاقمند به افزایش مبلغ کالابرگ 
است، گفت: دستور رئیس جمهور پیدا کردن منبع پایدار برای افزایش مبلغ کالابرگ است

به گزارش ایرنا، »فاطمه مهاجرانی« در نشست خبری این هفته خود که در محل 
»موزه سینمای ایران« برگزار شد، ضمن گرامیداشت ۲۳ خردادماه روز شهدای اقتدار و 
اتحاد ملی، گفت: شاهد بودیم که چگونه نیروهای مسلح ما با اقتدار، عزت ملی مان را 
مجدداً زنده کردند و چگونه با وحدت و انسجام توانستیم در مقابل رژیم صهیونیستی و 
در مقابل ارتش آمریکا بایستیم. فراموش نکنیم که ایستادگی مردم ایران هم در چهل 
روزِ دفاع مقدسِ سوم و هم چنین در این ایام، نشان از آن دارد که با وحدت می توانیم 

مسائل کشور را حل کنیم.
وی افزود: هفته محیط زیست را به تمام فعالان محیط زیست تبریک می گویم، یکی 
از کارهای بزرگی که در دولت چهاردهم انجام شد این بود که ۱۲ میلیون متر مکعب 

کاهش فلرسوزی اتفاق افتاد که یکی از مطالبات مهم مردم مناطق جنوبی کشور بود.
سخنگوی دولت ضمن قدردانی از خانه هنرمندان، خانه سینما و خانه تئاتر برای تقدیر 
از خانواده امدادگران جنگ تحمیلی سوم و همچنین هنرمندانی که یاد شهدای میناب را 
گرامی داشتند، خاطر نشان کرد: دولت به شدت علاقمند به افزایش مبلغ کالابرگ است 
اما نکته اینجاست، تا زمانی که برای اجرای یک طرح، منبع پایدار تعریف نشود، اجرای 
آن متزلزل خواهد بود. دولت در خصوص مدیریت هوشمند یارانه ها در حال تلاش است 
که این مبالغ به صورت هدفمند به اقشار آسیب پذیر برسد، همچنین دستور رئیس جمهور 

پیدا کردن منبع پایدار برای افزایش مبلغ کالابرگ است.
محدودیت های اینترنت به تدریج رفع خواهد شد

مهاجرانی با تاکید بر اینکه دولت بر این باور است که باید منویات رهبری شهید انقلاب 
و مقام معظم رهبری در خصوص فضای مجازی -به عنوان بخشی حقیقی از زیستِ 
مردم از طریق حکمرانی صحیح- به مرحله اجرا درآید، گفت: موضوع اصلی در این فضا، 
همان حکمرانی است؛ لذا بر اساس تصمیمات اتخاذ شده توسط ستاد و جمع بندی های 
صورت گرفته، اینترنت در حال بازگشت است و به تدریج محدودیت ها برداشته می شود

وی بیان کرد: برخی مشکلات فنی وجود دارد که امیدواریم به سرعت برطرف شده و 
به وضعیت پیشین بازگردیم.

دولت برای اصلاح وضعیت یارانه دهک های درآمدی چه برنامه ای دارد؟
سخنگوی دولت در پاسخ به پرسشی در خصوص برنامه دولت برای اصلاح وضعیت 
یارانه  دهک های درآمدی، اظهار کرد: یارانه ها باید به کسانی اختصاص یابد که این مبالغ 
در معیشت و زندگی آنان نقش آفرین باشد. با این حال، با توجه به موضوعات متعدد 
و دستورات صادر شده از سوی رئیس جمهور، بحث در مورد شش دهک اول باید به 

صورت ویژه بررسی شود.
مهاجرانی با اشاره به اینکه حذف یارانه  برخی دهک ها با »مدیریت هوشمندانه« آن ها 
پیوند دارد، تاکید کرد: در این خصوص ۲ ابزار یا سازوکار برای شناسایی وجود دارد؛ 
نخست، سامانه رفاه ایرانیان، و دوم، طراحی »پروفایل اقتصادی« که در حال انجام 
است. هدف اصلی دولت این است که رقم یارانه به دست کسانی برسد که در معیشت و 

زندگی آنان نقش معناداری داشته باشد و به درستی توزیع شود.
وی با اشاره به اینکه ساختار بودجه بر اساس برنامه های توسعه ای از پیش تعیین شده 
طراحی و تنظیم خواهد شد، گفت: دولت از ابتدای استقرار خود، با توجه به پیش بینی های 
صورت گرفته، برنامه مقاوم سازی اقتصادی را به هیات وزیران ارائه کرد و چنانچه با 
توجه به شرایط جنگی نیاز به انجام اصلاحاتی در بودجه باشد، حتماً این اقدام صورت 

خواهد گرفت.
سخنگوی دولت با تقدیر از صبر و شکیبایی آسیب دیدگان جنگ تحمیلی سوم، خاطر 
نشان کرد: می دانیم که اقامت خارج از منزل، در هتل، یا در منزل دیگران، برای کسانی 
که خانه هایشان را از دست داده اند، بسیار دشوار است. این موضوع به صورت جدی در 
حال پیگیری است و با توجه به واگذاری وظایف مربوطه و تأمین بودجه صورت گرفته، 
مطالبات این عزیزان را پیگیری می کنیم و امیدواریم هرچه زودتر مسائل آنان را مرتفع 

کنیم.
پیش بینی قطعی میزان و ساعات خاموشی ها میسر نیست

مهاجرانی در پاسخ به پرسشی در خصوص موضوع مهم تأمین پایدار برق، به ویژه در 
فصل تابستان و با توجه به چالش ناترازی تولید و مصرف، گفت: پیش بینی قطعی ساعات 
سهمیه بندی خاموشی برای منازل، هم اکنون میسر نیست. این میزان به عوامل متعددی 
از جمله شدت گرمای هوا، میزان همراهی و همکاری مشترکین در مدیریت مصرف 
و همچنین میزان موفقیت در اجرای برنامه های توسعه ظرفیت نیروگاهی و تعمیرات 

اساسی بستگی دارد.
وی با تاکید بر اینکه کاهش ۱۰ درصدی مصرف مشترکین، می تواند وضعیت بسیار 
بهتری در تأمین برق ایجاد کند، تصریح کرد: مفهوم ناترازی در صنعت برق به معنای 
وجود تفاوت معنادار بین میزان تولید و مصرف برق است. تقسیم و برنامه ریزی فشار 
ناشی از این ناترازی بین بخش های مختلف، از جمله خانگی و تولیدی، بر اساس یک 
رویکرد چندوجهی صورت می گیرد که شامل اقدامات در دو حوزه اصلی است؛ اقدامات 

در سَمت تولید )وزارت نیرو( و همچنین توسعه ظرفیت نیروگاهی.
سخنگوی دولت تکمیل پروژه های شبکه برق، توسعه انرژی های تجدیدپذیر، تعمیرات 
اساسی واحدهای نیروگاهی، مدیریت مصرف و همچنین برخورد با مصارف غیرمجاز و 
غیرمعمول همچون استخراج رمز ارز بدون مجوز را از دیگر اقداماتی دانست که می تواند 

در مدیریت شرایط فعلی تاثیرگذار باشد.
مهاجرانی با به تصویر کشیدن تصویر از دشواری ها و جان فشانی های کارکنان صنعت 
برق، خاطر نشان کرد: وزارت نیرو به عنوان متولی اصلی این امر، با تمام توان در تلاش 
است تا با همراهی مردم و تلاش شبانه روزی کارکنان خود، شاهد حداقل خاموشی ها 
باشیم. امید است با همکاری همگانی، این چالش فصلی را با موفقیت پشت سر بگذاریم

فرآیند درخواست متقاضیان و مشکلات حقوقی ۲ عامل مهم عدم اجرای 
کامل مصوبه مسکن مهر

وی در خصوص عدم اجرای کامل مصوبه مسکن مهر، گفت: اجرای کامل این مصوبه 
به ۲ دلیل »فرآیند درخواست متقاضیان« و همچنین »مشکلات حقوقی و استعلامات 

ملکی« با چالش هایی روبرو است که منجر به تأخیر در برخی مناطق شده است.
سخنگوی دولت با بیان اینکه واگذاری عرصه به صورت قانونی، نیازمند درخواست 
رسمی از سوی متقاضیان است، اظهار کرد: دولت نمی تواند به صورت اجباری این 

واگذاری را انجام دهد و فرد متقاضی باید ابتدا درخواست خود را ارائه کند.
مهاجرانی در خصوص مشکلات حقوقی و استعلامات ملک نیز گفت: فرایند انتقال ملک 
نیازمند طی مراحل قانونی دقیقی است، از جمله اخذ استعلامات لازم از مراجع ذیربط 

مانند اداره ثبت اسناد و املاک و همچنین شهرداری ها برای دریافت پایان کار.
وی اضافه کرد: هرگونه نقص یا عدم تکمیل این استعلامات، منجر به تعلل در فرایند 
انتقال مالکیت خواهد شد. این موارد به عنوان گلوگاه هایی در فرایند انتقال، نیازمند دقت 
و پیگیری کامل هستند. دولت برای رفع مشکلات مسکن مهر، اقداماتی صورت داده 
است از جمله اینکه وزارتخانه های مربوطه، از جمله وزارت راه و شهرسازی، پیگیری 

جدی را برای تحقق این امر و حل مشکلات طرح مسکن مهر در دستور کار دارند.
ایران و لبنان، نیروهای نیابتی هم نیستند

سخنگوی دولت در خصوص اتفاقات اخیر لبنان، اظهار کرد: ایران و لبنان نه نیروهای 
نیابتی یکدیگر هستند و نه برای هم می جنگند، بلکه ایران و لبنان دشمنی مشترک 
دارند؛ دشمنی که هم نابودی لبنان را می خواهد و هم تجزیه، تضعیف و بی هویتی ایران 

را در سر می پروراند.
مهاجرانی با تاکید بر اینکه رهبر شهید عزیز انقلاب اسلامی نیز تأکید فرمودند که رژیم 
صهیونیستی با ایران دشمنی تمدنی دارد، گفت: بدیهی است که هم مسیر دیپلماسی و 
هم مسیر بهره گیری از قدرت دفاعی، به طور کامل برای احقاق حقوق مردم ایران به کار 

گرفته خواهد شد و در این مسیر از هیچ ابزاری فروگذار نخواهیم کرد.
وی افزود: تیم دیپلماسی ما متشکل از افرادی است که به شدت به میدان آگاهی 
دارند؛ دکتر قالیباف، فرمانده جنگ بوده اند و دکتر عراقچی، از رزمندگان دوران دفاع 
مقدس هستند. از این رو، هیات مذاکره کننده، هم میدان را به خوبی می شناسد و هم 

با دیپلماسی آشناست.

رئیس مجلس پیام صوتی دادخبر

جنگ به موقع؛ مذاکره به وقت 

رئیس کل دادگستری استان تهران: 
اصلاح رویه های مالیاتی پیش  شرط احیای سرمایه گذاری در بازار مسکن است

گروه سیاسی| در دنیای امروز، که تحولات 
سیاسی و اجتماعی به سرعت در حال تغییر است، 
مفهوم اعتدال سیاسی به عنوان یک ضرورت در 
جوامع مختلف، به ویژه در ایران، بیش از پیش 
مورد توجه قرار گرفته است. اعتدال به معنای 
پرهیز از افراط گرایی و یک سویی نگری، می تواند 
به ایجاد فضایی سالم و سازنده در عرصه سیاست 

و جامعه کمک کند.
ایران به عنوان یک کشور با تاریخ و فرهنگ 
غنی، همواره با چالش های سیاسی و اجتماعی 
متعددی روبه رو بوده است. رخدادهای ۷۸، ۸۸، 
۹۶، ۹۸، ۱۴۰۱ و ۱۴۰۴ تلاطم جامعه  ایرانی را 
به خوبی نشان می دهد. در میانه ی این رخدادها، 
افراط گرایی و دیدگاه های یک سویه تاثیر ویژه ای 
بر تضعیف انسجام ملی گذاشت و به ایجاد 

تنش های اجتماعی منجر شد.
در این کشور سال ها از یک سو موافقان 
غیرمنعطف جمهوری اسلامی و از سوی دیگر 
براندازان، فضای افراطی را بر حوزه سیاسی، 
اجتماعی و فرهنگی مسلط کرده اند. وقتی کسی 
بترسد در جشنواره فیلم فجر شرکت کند، یا بترسد 
علیه متجاوز موضع بگیرد یعنی اینکه افراط به جد 
مستولی است. بنابراین، نیاز به رویکردی معتدل 
و متوازن که بتواند صدای همه اقشار جامعه را 
منعکس کند، احساس می شود. اعتدال سیاسی 
می تواند به عنوان پلی برای گفت وگو و تبادل 
نظر میان گروه های مختلف سیاسی، اجتماعی و 
فرهنگی عمل کند. این رویکرد نه تنها به کاهش 
تنش ها کمک می کند، بلکه زمینه ساز همکاری و 
همبستگی میان مردم خواهد بود. در این راستا، 
رسانه ها نیز نقش کلیدی دارند؛ آن ها باید با ارائه 
تحلیل های متوازن و منصفانه، به تقویت فضای 

گفت وگو و تبادل نظر کمک کنند.
به علاوه، نهادهای مدنی و دانشگاه ها نیز می توانند 
با برگزاری نشست ها و کارگاه های آموزشی، 
آگاهی عمومی را افزایش دهند و به ترویج 
فرهنگ اعتدال بپردازند. این اقدامات می توانند به 
تشویق جوانان و نسل های آینده برای مشارکت 
فعال در فرآیندهای سیاسی و اجتماعی کمک 
کنند. اعتدال سیاسی نه تنها به نفع کشور است، 
بلکه می تواند الگویی برای سایر کشورها باشد که 
در مسیر توسعه و پیشرفت با چالش های مشابهی 
مواجه اند. با تکیه بر اصول اعتدال، می توانیم به 
سوی آینده ای پایدارتر و همبسته تر حرکت کنیم.

آنچه مسلم به نظر می رسد، این است که اعتدال 

سیاسی در ایران نیازمند همت جمعی از سوی 
تمامی اقشار جامعه است. دوری از افراط گرایی و 
یک سویی نگری می تواند به ایجاد فضایی سالم تر 

برای گفت وگو و همکاری منجر شود. 
یک پیام شفاهی 

روزگاری در این کشور وقتی سید محمد خاتمی 
بر مسند ریاست جمهوری نشست، رئیس جمهوری 
بود که رهبر شهید جمهوری اسلامی ایران در 
مکاتبات عنوان رئیس جمهور دانشمند به او داده 
بود. در این میان او بر خلاف بسیاری از نظرات 
سیاسی، نگاه معتدل سیاست ورزی در این مُلک 

را توسعه داد.
پس از او کم کم افرادی مانند مرحوم 
هاشمی رفسنجانی، ناطق نوری، شهید لاریجانی، 
شهید شمخانی و ... حول مفهومی به نام اعتدال 
گرد آمدند. با این حال افراطیون همیشه اینها را 
زده اند. چندی پیش محمدباقر قالیباف نیز عنوان 
عمرسعد را از افراطیون دریافت کرد چون آنها از 
اساس مخالف مذاکره اند و البته هنوز نمی دانند 
جنگ ها با تصمیم سیاسی شروع می شود و با 

مذاکره سیاسی پایان می یابد.
 محمد باقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسلامی چهارمین پیام صوتی خود را خطاب به 
مردم ایران صادر کرده و احتمالا دوباره با تهاجم 
مواجه خواهد شد. او در این پیام صوتی گفته: آنچه 
باعث تنش های اخیر شد این بود که آمریکایی ها 
هم با محاصره دریایی علیه ملت ایران و هم با 
نقض توافقی که درباره آتش بس لبنان شده بود، 

آتش بس را نقض فاحش کردند.
او افزود: صحبت های رئیس جمهور آمریکا درباره 
یادداشت تفاهم، مخالف بخش های توافق شده 
بود که نشان داد آنها نه دنبال آتش بس هستند 
و نه دنبال گفت وگو و باید برای دفاع از حقوق 
ملت ایران پاسخ قاطع می دادیم که به لطف الهی 
نیروهای مسلح ما با اقتدار به وظیفه خود عمل 

کردند.
رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: من به 
شما مردم عزیز اطمینان می دهم که از این به بعد 
نیز ما با قدرت از حقوق مردم ایران دفاع می کنیم 
و تحت رهبری و هدایت های ولی فقیه زمان خود 
و عنایت های الهی باعث پیروزی دیگری برای 

ایران سربلند خواهیم شد.
مذاکره در کنار عملیات 

او در ادامه گفت: پیشرفت مذاکرات در کنار انجام 
عملیات های نظامی در خلیج فارس و موشکباران 

دیشب رژیم صهیونیستی نشان داد که ما باید 
درک کاملی از هندسه میدان مبارزه داشته باشیم

اگر دیپلماسی را صرفا گفت و گو در اتاق های 
دربسته و لبخندهای دیپلماتیک بدانیم، از همان 
ابتدا شکست می خوریم و اگر صرفا به عملیات 
های نظامی و جنگ تکیه کنیم نمی توانیم از 

حقوق خود به طور کامل دفاع کنیم.
قالیباف خاطرنشان کرد: ما در برابر دشمنان ایران 
۴ میدان مبارزه داریم؛ میدان مبارزه نظامی، میدان 
مبارزه دیپلماسی، میدان حضور مقاومت مردم و 
میدان خدمت که ۳ میدان اول از میدان چهارم 
پشتیبانی می کند. این ۴ میدان نه تنها در ۴ خط 
موازی نیستند بلکه تار و پود یک پیکره واحد 
هستند که باید مثل بافتن یک لباس با هماهنگی 
دقیق و لحظه ای لباس موفقیت پیروزی ملت 
ایران را ببافند. میدان مبارزه نظامی، موتور پیشران 
قدرت ساز است یعنی دشمن را از رویاپردازی برای 
حمله دور می کند و به همان میزان میدان مبارزه 
دیپلماسی باید بتواند در زمان مقتضی این اقتدار 
عینی را به دستاوردهای ملموس و تثبیت شده 
حقوقی، سیاسی و اقتصادی تبدیل کند نه اینکه 

با حرف های کلی، مسائل حل نشده باقی بماند.
او در ادامه افزود: نکته کلیدی در این الگوی 
مبارزه مهم و اساسی، اقتدار و عقلانیت است. 
ما نه می خواهیم با وادادگی پیش برویم و نه 
با شعارزدگی. ما باید با اقتدار ایران و عقلانیت 
ایرانی به دنبال یک پیروزی مهندسی شده و 

کامل باشیم.
روایت پیروزی

رئیس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از فایل صوتی یادآور شد: ماجرای لبنان نشان 
می دهد میدان دیپلماسی کنار میدان نظامی می 
تواند اسرائیل و دشمنان را کنار بزند. نه دیپلماسی 
مانع عملیات نظامی است و نه عملیات نظامی 
مانع دیپلماسی است. یک بار با تهدید به حمله و 
قطع مذاکره جلوی حمله اسرائیل به بیروت را می 
گیریم و بار دیگر با حمله نشان می دهیم ترسی 
از قطع مذاکرات نداریم و نتیجه این می شود که 
آنها مجبور می شوند عقب نشینی کنند و ما حق 

خود را تثبیت می کنیم.
او ادامه داد: حالا تصور کنید اگر ما در میدان 
نظامی پیروز نشده بودیم یا در میدان دیپلماسی 
جلو نرفته بودیم و یا میدان های نظامی و 
دیپلماسی با یکدیگر به درستی پاسکاری نکرده 
و پشتیبانِ هم نبودند و با هم هماهنگی نداشتند، 

آن وقت دست ما برای حمایت از لبنان و [
مقابله با] محاصره دریایی بسته بود. در ماجرای 
درگیری های خلیج فارس نیز شما این را دیدید 
که با استفاده از همین الگو، ترتیبات ایران برای 
بازگشایی تنگه را تا اینجا تثبیت کردیم. موضوع 
فقط لبنان نیست بلکه موضوع رسیدن به حق 
مردم و ایجاد امنیت باثبات برای کشور است و 
باید هر ۴ میدان در کنار هم و هماهنگ با یکدیگر 

این اهداف را تأمین کنند.
جنگ به وقت خود، مذاکره هم

قالیباف ضمن بیان هدف نهایی در شرایط کنونی 
کشور گفت: قرار نیست یا جنگ کنیم و یا مذاکره 
بلکه قرار است به وقت خود جنگ کنیم و به وقت 
خود مذاکره کنیم و اینگونه است که می توانیم 
دشمن را شکست دهیم و این که می گوییم 
مذاکره ادامه مبارزه است عینیت پیدا کند. همینجا 
لازم است روی یک برداشت غلط خط بطلان 
بکشم، برخلاف تصور برخی که فکر می کنند 
بین مسئولان هماهنگی نیست، هماهنگی کامل 
برای رسیدن به اهداف میان مسئولان وجود دارد. 
دست نیروهای مسلح برای اقدام همواره باز بوده 
و بر اساس تدبیر و برنامه ریزی درست و تصمیم 

تصویب شده عمل می کنند.
او در ادامه تاکید کرد: هدف ما پایان جنگ و 
ایجاد امنیت پایدار است و نه عادی سازی روابط 
با آمریکا و اعتمادی هم به طرف مقابل نداریم. 
البته روش ما احساسی عملیات کردن یا صرفا 
اعلام حقوق ملت ایران یا محکوم کردن جنایات 
دشمن نیست. راه روشن است و میدان مشخص 
است و فقط اراده ای می خواهد که میان انقلابی 
گری و کنش دیپلماتیک بر بستر اقتدار عقلانی 
حرکت کنیم. محاصره دریایی را که یک جنایت 
جنگی و توطئه دشمن است را با یک برنامه ریزی 
همه جانبه به یک شکست دیگر برای آنها تبدیل 

خواهیم کرد.
دیپلماسی اقتدار

رئیس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از پیام صوتی خود به مردم ایران گفت: با انسجام 
ملی و دیپلماسی اقتدار و قدرت نظامی تحت 
فرمان رهبری معظم و نایب امام عصر)عج( 
دشمن را از تسلیم شدن مردم ایران ناامید خواهیم 
کرد. به برکت خون پاک شهدا و با بصیرت ملی 
و درایت رهبری، مجاهدت مسئولین، به سمت 
ایرانی مستقل، پیشرفته و قوی ان شاءالله حرکت 
خواهیم کرد. رهبر معظم انقلاب نقشه دشمن را 
افشا کردند که بر تاب آوری مردم و ایجاد خطا 
در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور متمرکز 

شده است.
او ضمن اشاره به نقش کلیدی رهبر انقلاب در 
شرایط کنونی کشور خاطرنشان کرد: رهبر انقلاب 
راه مقابله با نقشه دشمن را نیز در رعایت این 
موارد تعیین کردند؛ ایستادگی، روشن بینی، حفظ 
وحدت و انسجام، اعتماد متقابل و هم صدایی 

نکردن با دشمن.
برخی این روزها با اسم تبعیت از رهبری در حال 
عمل کردن خلاف خط مشی هستند اما هرکس 
خارج از چارچوب »ایستادگی، روشن بینی، حفظ 
وحدت و انسجام، اعتماد متقابل و هم صدایی 
نکردن با دشمن« اقدام کند؛ چه مسئول باشد، 
چه نخبه سیاسی و چه فعال رسانه ای، با پاسخ 
سخت امت حزب الله روبرو است. »ایستادگی، 
روشن بینی، حفظ وحدت و انسجام، اعتماد 
متقابل و هم صدایی نکردن با دشمن« وظیفه 
ای است که رهبر معظم انقلاب اسلامی برای 
همه ما تعیین کردند که بتوانیم با برنامه دشمن 
مقابله کرده و چشم انداز روشنی برای ایران آینده 

و سربلند رقم بزنیم؛ ان شاءالله.

رئیس کل دادگستری استان تهران 
با تأکید بر اجرای اقدامات عملی در 
راستای عنوان سال جاری، خواستار 
انتقال اخذ مالیات از مرحله ساخت 
به فروش و تعیین تکلیف مالیات بر 
ارزش افزوده پروژه های حمایتی شد.

به گزارش قوه قضاییه، نشست ستاد 
پیگیری اجرای سیاست های اقتصاد 
مقاومتی دادگستری استان تهران 
بانکی،  با حضور مسئولان اجرایی، 
نظارتی، نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی و فعالان صنعت ساختمان 
در اتاق بازرگانی تهران برگزار شد و 
در آن، مهم ترین چالش های حقوقی، 
مالیاتی و اجرایی بازار تولید مسکن 

مورد بررسی قرار گرفت.
علی القاصی، رئیس کل دادگستری 
استان تهران و عضو شورای عالی 
قوه قضاییه در این نشست با اشاره 
به نامگذاری سال ۱۴۰۵ توسط رهبر 
»اقتصاد  عنوان  با  انقلاب  معظم 
مقاومتی در سایه وحدت ملی و 
امنیت ملی« گفت: حمایت از تولید 
و رفع موانع پیش روی سرمایه گذاران، 
تکلیفی ملی و فرادستگاهی است و 
راهبرد مستلزم هم افزایی  این  تحقق 
تقنینی  نظارتی،  اجرایی،  دستگاه های 

و قضایی است.
درصدی   ۵۰ کاهش 
بخش  در  سرمایه گذاری 

مسکن طی یک دهه
القاصی با اشاره به کاهش سهم 
اقتصاد مسکن از تولید ناخالص 
داخلی طی یک دهه گذشته گفت: 

آمارها نشان می دهد سهم این 
بخش به کمتر از نصف کاهش یافته 
و این روند، بیانگر افت محسوس 
کاهش جذابیت  و  سرمایه گذاری 

اقتصادی تولید مسکن است.
وی افزود: بخشی از نقدینگی به 
جای ورود به بازارهای مولد، به سمت 
فعالیت های  و  غیرمولد  بازارهای 
سوداگرانه هدایت شده که این امر در 
کنار برخی رویه های اجرایی، بر رکود 

تورمی بازار مسکن دامن زده است.
آیین نامه  ماده ۱۲  اجرای  چالش های 

ماده ۷۷ قانون مالیات های مستقیم
رئیس کل دادگستری استان تهران 
با اشاره به موضوع اجرای ماده ۱۲ 
قانون   ۷۷ ماده  اجرایی  آیین نامه 
مالیات های مستقیم که به موجب 
رأی هیئت عمومی دیوان عدالت 
اداری ابطال شده است، تصریح کرد: 
استمرار برخی آثار اجرایی ناشی از 
این ماده، از جمله دغدغه های فعالان 
صنعت ساختمان بوده که باید به 

صورت دقیق تعیین تکلیف شود.
وی افزود: پیشنهاد فعالان اقتصادی 
مبنی بر انتقال زمان اخذ مالیات از 
مرحله احداث پروژه به مرحله فروش 
کاهش  با هدف  واحدهای مسکونی، 
فشار مالی اولیه بر سازندگان، در 
این نشست مطرح و مقرر شد در 
بررسی  مورد  قانونی  چارچوب های 

قرار گیرد.
رئیس کل دادگستری استان تهران 
توسعه  برای  پیشنهاداتی  ارایه  ضمن 
ابزارهای نوین تأمین مالی در تامین 

نقدینگی های مورد نیاز در حوزه تولید 
مسکن گفت: ایجاد بازار رهن ثانویه، 
انتشار اوراق مشارکت، استفاده از 
اوراق استصناع، راه اندازی شرکت های 
تأمین سرمایه و لیزینگ تخصصی و 
افزایش سرمایه بانک مسکن ، می 
تواند از جمله ظرفیت های قانونی 
برای تقویت تأمین مالی تولید مسکن 

در نظر گرفته شود.
و  بدهی ها  تقسیط  پیشنهاد 

کاهش مالیات نقل و انتقال
القاصی در ادامه این نشست 
بدهی های  تقسیط  امکان  گفت: 
مسکن  تولید  حوزه  فعالان  مالیاتی 
حداقل در قالب اقساط دوساله، 
اعمال معافیت های مالیاتی برای 

کاهش  و  خارجی  سرمایه گذاری های 
نرخ مالیات نقل و انتقال املاک نوساز 
موضوع ماده ۵۹ قانون مالیات های 
مستقیم، از دیگر موضوعات و مسائل 
مطرح شده توسط فعالان حوزه 

ساختمان بود.
وی تأکید کرد: رویکرد دستگاه قضایی 
ابلاغی  چارچوب سیاست های  در 
رئیس قوه قضاییه و سند تحول و 
تعالی، حمایت از تولید در عین صیانت 
از حقوق عمومی و اجرای قانون است 
و هرگونه اصلاح باید در چارچوب 
ضوابط قانونی و در عین حال  با 

رعایت عدالت مالیاتی انجام شود.
القاصی با اشاره به تعیین رقم 
مشخص مالیات بر ارزش افزوده 

پروژه های مسکن مهر و قانون 
جهش تولید مسکن در قوانین بودجه 
سال های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳، گفت: این 
موضوع در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ 
تعیین تکلیف نشده و در برخی 
پروژه ها  صورت وضعیت  کل  موارد 
مشمول نرخ ۱۰ درصدی مالیات بر 
ارزش افزوده شده است که نیازمند 

شفاف سازی قانونی است.
کرد:  خاطرنشان  پایان  در  وی 
نشست  این  پیشنهادهای  و  مصوبات 
در دبیرخانه ستاد اقتصاد مقاومتی 
دادگستری استان تهران ثبت و 
برای بررسی قانونی و مکاتبه با 
دستگاه های ذی ربط جمع بندی و 

مورد پیگیری قرار می گیرد.

آیین وداع با رهبر شهید انقلاب بعد از 
دهه اول محرم برگزار می شود

ستاد بزرگداشت عروج خونین امام مجاهد شهید اعلام کرد: مراسم 
وداع، تشییع و تدفین آن یگانه  دوران بعد از دهه  اول محرم و 
هماهنگی های نهایی دستگاه های مسئول و گروه های مردمی برای 

خدمت رسانی شایسته به مردم عزیز عزادار برگزار خواهد شد.
به گزارش ایرنا، در اطلاعیه شماره ۲ ستاد بزرگداشت عروج 
خونین امام مجاهد شهید حضرت آیت الله العظمی خامنه ای  
)قدّس الله نفسه الزکیه( آمده است: با توجه به برنامه ریزی های 
گسترده ی انجام شده برای برگزاری باشکوه مراسم وداع، تشییع 
و تدفین امام مجاهد شهید حضرت آیت الله العظمی خامنه ای 
قدس الله نفسه الزکیه و شهدای خانواده ی رهبر انقلاب اسلامی، 
به اطلاع می رساند گمانه زنی ها و شایعات منتشرشده در فضای 
رسانه ای داخل و خارج کشور درخصوص زمان و جزئیات مراسم 
مذکور که موجب ابهام بسیاری از علاقه مندانِ به حضور در این 

رویداد عظیم شده، فاقد اعتبار است.
در این اطلاعیه اعلام شده است: با عنایت به سیره  رهبر شهید 
انقلاب اسلامی اعلی الله مقامه الشریف در اقامه  عزای سید و سالار 
شهیدان حضرت اباعبدالله الحسین علیه السلام و اهمیت برپایی 
عزاداری های این ایام در اقصی  نقاط ایران و جهان؛ مراسم 
وداع، تشییع و تدفین آن یگانه  دوران بعد از دهه  اول محرم و 
هماهنگی های نهایی دستگاه های مسئول و گروه های مردمی برای 

خدمت رسانی شایسته به مردم عزیز عزادار برگزار خواهد شد.
جزئیات این مراسم، متعاقباً در فاصله  زمانی مناسب توسط این ستاد 

اعلام خواهد شد.

رئیس جمهور: 
همه ما در قبال حفاظت از محیط 

زیست مسئولیم
رئیس جمهور با تأکید بر اینکه اصل پنجاهم قانون اساسی، حفاظت 
از محیط زیست را بر عهده همگان در هر جایگاهی گذاشته است، 
در فضای مجازی نوشت: همه ما در قبال حفاظت از محیط زیست 

مسئولیم.
باشگاه خبرنگاران جوان - مسعود پزشکیان، رئیس جمهور در فضای 

مجازی نوشت:
روز و هفته جهانی محیط زیست، هشدار دربارهٔ حال و آیندهٔ زندگی 
روی کره زمین است. تمام حکومت ها و جوامع در هر تصمیم و 
اقدامی باید پایداری زیرساخت های طبیعی را در اولویت قرار دهند. 
اصل پنجاهم قانون اساسی حفاظت از محیط زیست را بر عهده 

همگان در هر جایگاهی گذاشته است. همه ما مسئولیم.

سخنگوی وزارت امور خارجه: 
افتخار به دزدی اموال ایرانیان 

شرم آور است
سخنگوی وزارت امور خارجه با انتشار ویدئویی از اظهارات اسکات 
بسنت وزیر خزانه داری آمریکا که با افتخار از سرقت اموال متعلق 
به ایران صحبت می کند، تاکید کرد که افتخار به دزدی اموال 

ایرانیان شرم آور است.
باشگاه خبرنگاران جوان - سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران با انتشار ویدئویی از اظهارات وزیر خزانه داری 
آمریکا که با افتخار از سرقت اموال متعلق به ایران صحبت 
می کند، فرازی از نمایشنامه »مکبث« )اثر ویلیام شکسپیر( را 
به شرح زیر نوشت: »اکنون او درمی یابد که جاه و مقامش بر 
اندامش زار می زند؛ همچون جامهٔ غولی بلندبالا بر تنِ دزدی 

فرومایه و کوتوله.«

قوه قضاییه:
 بخش دیگری از اموال علی کریمی به 

نفع مردم توقیف شد
قوه قضاییه اعلام کرد: بخش دیگری از اموال علی کریمی به نفع 

مردم توقیف شد.
به گزارش ایسنا، قوه قضاییه در اطلاعیه ای اعلام کرد: در پی حمله 
دشمن صهیونیستی - آمریکایی به کشور در طول جنگ رمضان، 
با دستور قضایی اموال تعداد زیادی از خائنین به وطن و مردم 
که از عناصر وابسته به رژیم صهیونسیتی و کشورهای متخاصم 
هستند، در راستای حفظ حقوق عامه و اجرای قانون تشدید مجازات 
جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونسیتی علیه امنیت و منافع ملی 

به نفع مردم شناسایی و توقیف شده است.

معاون اول رئیس جمهور:
 دشمن ناچار به التماس مجدد برای 

آتش بس شد
معاون اول رئیس جمهور گفت: دشمن پس از عملیات »نصر« برای 

توقف آتش به ایران التماس کرد.
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف، معاون اول رئیس جمهور، در 
حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس با اشاره به عملیات 
نصر نوشت: »دشمن در کوتاه ترین زمان ممکن ضرب شست غیرت 
و تخصص فرزندان این مرز و بوم را چشید و ناچار به التماس مجدد 

برای پذیرش توقف آتش از سوی ایران شد.«
وی افزود: »عملیات نصر، تراز جدیدی از بازدارندگی ایران مقتدر 

را به رخ کشید.«
معاون اول رئیس جمهور همچنین تأکید کرد: »ما طالب جنگ 
نیستیم، اما در پاسداری از خاک و ارزش هایمان لحظه ای درنگ 

نخواهیم کرد«

خبر



نام شهدا بر تارک معابر محله 
طرشت نقش بست

آیین نام گذاری دو معبر شهری منطقه ۲ به نام شهدای والامقام 
با حضور خانواده های معظم شاهد و جمعی از شهروندان محله 

طرشت، برگزار شد .
به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه ۲، هم زمان با ایام ولایت 
و در راستای تداوم نهضت زنده نگه داشتن یاد و نام شهیدان، مراسم 
نام گذاری و رونمایی از تابلوهای جدید دو معبر در محله طرشت 
برگزار شد. در این مراسم که با حضور شهردار ناحیه ۵، هیئت امنای 
محلات و تنی چند از خانواده های معظم شهدا همراه بود، نام بلند 
شهیدان والامقام »سیدرضا و سید مرتضی هوشمند حسینی« و 
شهید گران قدر »سید احمد محمودی« بر تارک معابر این محله 
نقش بست.رضا منصوریان، شهردار ناحیه ۵ منطقه ۲، در حاشیه این 
آیین ضمن ادای احترام به مقام شامخ شهیدان، نام گذاری معابر 
شهری به نام شهدا را نه یک اقدام نمادین، بلکه ضرورتی برای 
استمرار پیوند نسل های آینده با آرمان های انقلاب دانست.وی اظهار 
داشت: عزت، امنیت پایدار و سربلندی امروز میهن اسلامی، ثمره 
بی بدیل ایثار و فداکاری های عزیزانی است که با نثار جان خویش، 
نهال انقلاب را آبیاری کردند.منصوریان در ادامه با اشاره به نقش 
مدیریت شهری در ترویج فرهنگ شهادت تأکید کرد: نام گذاری 
معابر به نام ستارگان درخشان آسمان شهادت، گامی ارزشمند در 
راستای هویت بخشی به فضای کالبدی شهر و ترویج فرهنگ ایثار 
و مقاومت است تا یاد و خاطره این دلاورمردان در حافظه تاریخی 

محلات همواره ماندگار بماند.

جمع آوری موانع و رفع سد معبر 
واحدهای پروتئینی آلاینده در 

نواحی یک و دو منطقه ۱۹
معاون خدمات شهری و محیط زیست شهرداری منطقه ۱۹ 
از اجرای طرح ساماندهی و رفع سد معبر واحدهای پروتئینی 

آلاینده محیط زیست در نواحی یک و دو خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه ۱۹ ،مهدی احمد 
مهرابی، با اشاره به تداوم نظارت های محیط زیستی و شهری 
بر فعالیت واحدهای صنفی اظهار کرد: در پی بازدیدهای میدانی 
رئیس و کارشناسان اداره محیط زیست و با هدف جلوگیری از 
آلودگی های محیطی، رفع سد معبر و تأمین حقوق شهروندان، 
تجهیزات و ابزارهای مسدودکننده معابر متعلق به تعدادی از 

واحدهای پروتئینی در نواحی یک و دو جمع آوری شد.
احمد مهرابی با تأکید بر رعایت ضوابط زیست محیطی و 
صنفی توسط صاحبان مشاغل تصریح کرد: نظارت بر فعالیت 
واحدهای صنفی به صورت مستمر در سطح منطقه انجام 
می شود و در صورت مشاهده هرگونه تخلف، ایجاد آلودگی یا 
تصرف غیرمجاز معابر عمومی، اقدامات قانونی لازم در دستور 

کار قرار خواهد گرفت.

خدمتی جدید در بانک سینا؛
با مبلغ دلخواه در هر زمان کارت 
هدیه به عزیزانتان هدیه بدهید  

بانک سینا در راستای توسعه خدمات نوین بانکی، امکان 
خریداری و شارژ کارت هدیه با مبلغ دلخواه را برای مشتریان 

خود فراهم نموده است. 
به گزارش روابط عمومی بانک سینا، مشتریان بانک سینا 
می توانند با مراجعه به شعب این بانک، نسبت به دریافت کارت 
هدیه فیزیکی خام با طرح مورد نظر و قابل شارژ اقدام نموده و 
در مواقع مورد نیاز از طریق همراه بانک یا اینترنت بانک سینا، 
مبلغ مورد نظر خود را به صورت آنی روی کارت شارژ نموده و 

به عزیزانشان هدیه نمایند.
در این خدمت جدید، مشتریان می توانند در مناسبت های 
مختلف و براساس بودجه مورد نظر خود، کارت هدیه را با 
مبلغ و در زمان دلخواه شارژ نمایند.براساس ضوابط تعیین شده، 
سقف شارژ روزانه کارت هدیه ۱۵۰ میلیون ریال و حداکثر مبلغ 

قابل شارژ برای هرکارت مبلغ ۵۰ میلیون ریال است
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گام نوین بانک صنعت و معدن در مسیر 
کاهش خلق پول؛

کاهش هزینه های تولید با ارائه 
برات الکترونیکی در بورس کالا

این ویژگی باعث می شود سرمایه در گردش بنگاه های تولیدی 
به جای بلوکه شدن در قالب سپرده، مستقیماً در چرخه تولید و 

افزایش بهره وری به کار گرفته شود.
بانک صنعت و معدن موفق شد با پیاده سازی “برات 
الکترونیکی” در بستر بورس کالا با بهینه سازی جریان 

نقدینگی، هزینه های تولید را کاهش دهد.
به گزارش سرمایه ملی از روابط عمومی بانک صنعت و 
معدن، ابزار نوین ”برات الکترونیکی“ که در راستای توسعه 
ابزارهای نوین تأمین مالی زنجیره تولید طراحی شده است، 
عملکردی مشابه ”ضمانتنامه“ دارد؛ با این تفاوت که با حذف 
الزام سپرده گذاری نقدی، هزینه های جاری واحدهای تولیدی را 

به شکل چشمگیری کاهش می دهد.
این ویژگی باعث می شود سرمایه در گردش بنگاه های تولیدی 
به جای بلوکه شدن در قالب سپرده، مستقیماً در چرخه تولید و 

افزایش بهره وری به کار گرفته شود.
بانک صنعت و معدن، پس از مراجعه مشتری و بررسی اهلیت 
وی، دریافت وثایق لازم و صورتحساب الکترونیکی از سامانه 
جامع تجارت و تصویب در ارکان اعتباری، اقدام به صدور 
برات الکترونیکی زنجیره تولید به نفع فروشنده با سررسیدهای 
حداقل یک ماهه و حداکثر دوازده ماهه می نماید که این برات 
در تسویه معاملات بورس کالا نیز مورد پذیرش قرار می گیرد.

جهش ۹5 درصدی درآمدهای بانک 
ملت در 2 ماه نخست سال ۱405 

بانک ملت در ۲ ماه نخست سال جاری در پنج سرفصل 
درآمدی بیش ۷۸۹،۲۳۳ میلیارد ریال درآمد در حساب های 
خود منظور کرده است که این رقم در مقایسه با درآمد 
۴۰۵,۰۰۴ میلیارد ریالی این بانک در مقطع مشابه سال گذشته 

رشدی ۹۴,۸ درصدی را نشان می دهد. 
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، این بانک تا پایان 
اردیبهشت ماه امسال ۵۸۰،۱۰۹ میلیارد ریال از محل اعطای 
تسهیلات درآمدزایی داشته در حالی که این رقم در مقطع 
مشابه سال گذشته، ۳۰۹,۷۹۰ میلیارد ریال بوده که نشان 

دهنده رشد ۸۷ درصدی عملکرد بانک در این زمینه است. 
همچنین بانک ملت در پایان دومین ماه سال ۱۴۰۵ از محل 
کارمزد ۱۳۹،۰۲۲ میلیارد ریال، اوراق بدهی ۴۲،۴۲۰ میلیارد 
ریال، سپرده گذاری ۲۷،۶۸۲ میلیارد ریال و سرمایه گذاری ها 

۳۶۶ میلیون ریال درآمد کسب کرده است.
بر اساس این گزارش، تسهیلات مرابحه با ایجاد ۲۵۰،۸۲۳ 
میلیارد ریال درآمد در صدر سرفصل های تسهیلاتی از لحاظ 
درآمدزایی قرار گرفته و پس از آن تسهیلات ارزی با ایجاد 
۱۶۴،۰۷۸ میلیارد ریال و تسهیلات مشارکت مدنی با ایجاد 
۴۸،۶۵۴ میلیارد ریال درآمد، جایگاه های دوم و سوم درآمدزایی 
را در عملکرد اردیبهشت ماه سال جاری بانک ملت از آن خود 

کرده اند.

بانک مسکن ۸۱2۸ خانوار در 
استان مرکزی را خانه دار کرد

 مهدی زندیه وکیلی استاندار مرکزی در دیدار با محسن بابائی 
مدیر شعب بانک مسکن استان، از عملکرد بانک مسکن در 
پیشبرد طرح نهضت ملی و خانه دار کردن ۸۱۲۸ خانوار در 

استان مرکزی قدردانی کرد. 
 به گزارش خبرنگاراستانی پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا، 
استاندار مرکزی در این دیدار گفت: بانک مسکن در تأمین مالی 
طرح نهضت ملی و پرداخت وام ودیعه مسکن جنگ رمضان به 
آسیب دیدگان جنگ تحمیلی سوم کارنامه درخشانی از خود به 

جای گذاشته که قابل تقدیر است.
بابایی: بانک مسکن تعداد ۹۱ فقره وام ودیعه مسکن جنگ 

رمضان در استان مرکزی پرداخت کرد
»محسن بابائی« مدیر شعب بانک مسکن استان نیز در این 
دیدار گزارشی از عملکرد بانک در بخش هایی همچون تجهیز 
و تخصیص منابع، وصول مطالبات و تسهیلات پرداختی به 
پروژه  های نهضت ملی مسکن در استان ارائه کرد. وی اظهار 
داشت: تا پایان اردیبهشت ماه ۱۴۰۵، مانده منابع بانک مسکن 
در استان ۶/۷ همت و مانده تسهیلات پرداختی، حدود ۲۵ 
همت بوده که از این جهت رتبه اول تسهیلات پرداختی و رتبه 
نهم منابع تجهیز شده را در شبکه بانکی استان کسب کردیم.
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همدلی| انتشار مستمر داده های معاملاتی، توسعه 
سامانه های رسمی اطلاع رسانی قیمت و نظارت هوشمند 
بر آگهی های غیرمتعارف می تواند از اثرگذاری نرخ های 

هیجانی و کاذب در بازار خودرو بکاهد.
بازار خودروی ایران در سال های اخیر تنها تحت تأثیر 
متغیرهای سنتی همچون نرخ ارز، تورم، هزینه های تولید 
و سیاست های قیمت گذاری قرار نداشته است. با گسترش 
پلتفرم های آنلاین خرید و فروش خودرو، آگهی های 
اینترنتی نیز به یکی از عوامل اثرگذار بر شکل گیری 
انتظارات قیمتی تبدیل شده اند؛ موضوعی که بار دیگر از 
سوی مسئولان وزارت صنعت، معدن و تجارت مورد توجه 

قرار گرفته است.
عزت الله زارعی، سخنگوی وزارت صمت، با اشاره به 
این مسئله تأکید کرده است که آگهی های منتشرشده 
در سایت ها و اپلیکیشن های خرید و فروش خودرو 
می توانند بر روند افزایش قیمت ها اثرگذار باشند. با این 
حال وی یادآور شده که نظارت بر فضای مجازی در حیطه 
مسئولیت نهادهای مرتبط قرار دارد و وزارت صمت صرفاً 
در چارچوب مأموریت های خود و از طریق اطلاع رسانی 
تلاش می کند از شکل گیری فضای نادرست در بازار 

جلوگیری کند.
واقعیت آن است که بازار خودرو در ایران طی سال های 
اخیر بیش از آنکه از سازوکارهای کلاسیک عرضه و تقاضا 
تبعیت کند، تحت تأثیر انتظارات تورمی و سیگنال های 
روانی قرار داشته است. در چنین فضایی، آگهی های 
اینترنتی دیگر صرفاً محلی برای معرفی خودرو نیستند، 
بلکه به بستری برای شکل دهی به انتظارات قیمتی تبدیل 

شده اند.
بازار خودرو؛ اسیر انتظارات تورمی

کارشناسان اقتصادی معتقدند اثرگذاری آگهی های 
اینترنتی بیش از آنکه مستقیم باشد، از مسیر انتظارات و 
فضای روانی بازار عمل می کند. در شرایطی که اطلاعات 
شفافی از قیمت معاملات واقعی در دسترس عموم نیست، 
بسیاری از خریداران و فروشندگان ناچارند برای ارزیابی 

وضعیت بازار به قیمت های درج شده در فضای مجازی 
استناد کنند.

همین موضوع موجب شده فاصله میان »قیمت 
پیشنهادی« و »قیمت معامله شده« در ذهن افکار عمومی 
کمرنگ شود و نرخ های اعلامی در آگهی ها به تدریج به 

مرجع ذهنی فعالان بازار تبدیل شوند.
این مسئله به ویژه در دوره های التهاب اقتصادی اهمیت 
بیشتری پیدا می کند. فعالان بازار خودرو می گویند تجربه 
سال های اخیر نشان داده است که همزمان با افزایش نرخ 
ارز، انتشار اخبار سیاسی و اقتصادی یا حتی شکل گیری 
شایعات درباره تغییرات قیمتی، نخستین واکنش ها نه در 
بازار معاملات، بلکه در فضای مجازی و پلتفرم های خرید 

و فروش خودرو مشاهده می شود.
در چنین شرایطی بسیاری از فروشندگان پیش از آنکه 
تغییری واقعی در هزینه های تولید یا سطح معاملات رخ 
دهد، قیمت های پیشنهادی خود را افزایش می دهند. نتیجه 
این روند، شکل گیری تصویری از رشد قیمت ها در بازار 
است؛ تصویری که لزوماً با واقعیت معاملات انجام شده 
همخوانی ندارد اما می تواند بر رفتار خریداران و فروشندگان 

اثر بگذارد.
خودتحقق بخشی انتظارات در بازار

ادامه این روند موجب می شود انتظارات به عاملی 
تعیین کننده در رفتار بازار تبدیل شوند. زمانی که خریداران 
تصور می کنند قیمت خودرو در آینده افزایش خواهد یافت، 
بخشی از تقاضا زودتر از موعد وارد بازار می شود. در 
مقابل، برخی فروشندگان نیز با امید به کسب سود بیشتر، 
عرضه خودرو را به تعویق می اندازند یا قیمت های بالاتری 

پیشنهاد می کنند.
اقتصاددانان این وضعیت را »خودتحقق بخشی انتظارات« 
می نامند؛ شرایطی که در آن انتظار افزایش قیمت، خود 
به عاملی برای افزایش قیمت تبدیل می شود. در نتیجه 
حتی بدون تغییر در متغیرهای بنیادین بازار نیز امکان رشد 

قیمت ها و تشدید التهاب وجود دارد.
از این منظر، آگهی های اینترنتی صرفاً محلی برای 

عرضه خودرو نیستند، بلکه به یکی از کانال های اثرگذار 
در شکل دهی به انتظارات و جهت دهی به رفتار بازیگران 

بازار تبدیل شده اند.
آگهی ها متهم اند، اما مقصر اصلی نیستند

با این حال درباره میزان اثرگذاری آگهی های اینترنتی 
اتفاق نظر کاملی وجود ندارد. برخی کارشناسان این 
پلتفرم ها را عاملی برای تشدید انتظارات تورمی می دانند، 
اما گروهی دیگر معتقدند نباید میان نقش این بسترها در 
بازتاب قیمت ها و عوامل اصلی گرانی خودرو خلط مبحث 

کرد.
به اعتقاد این گروه، سایت ها و اپلیکیشن های خرید و 
فروش خودرو بیش از آنکه عامل اصلی افزایش قیمت 
باشند، بازتاب دهنده شرایط اقتصادی و انتظارات موجود در 
بازار هستند. از این رو تمرکز صرف بر آگهی های اینترنتی 
می تواند موجب نادیده گرفتن عوامل بنیادی تری شود که 
طی سال های گذشته موتور اصلی رشد قیمت خودرو 

بوده اند.
کارشناسان، تورم مزمن، کاهش ارزش پول ملی، نوسانات 
نرخ ارز، محدودیت های تولید، شکاف میان عرضه و 
تقاضا و فاصله قابل توجه قیمت کارخانه و بازار آزاد را 
مهم ترین عوامل افزایش قیمت خودرو می دانند. در چنین 
شرایطی خودرو به کالایی سرمایه ای تبدیل شده و بخشی 
از تقاضای بازار نه برای مصرف، بلکه برای حفظ ارزش 

دارایی ها شکل می گیرد.
تجربه محدودسازی آگهی ها چه می گوید؟

تجربه سال های گذشته نشان داده است که هرگاه 
سیاست گذار اقدام به حذف قیمت ها یا محدودسازی 
آگهی های اینترنتی کرده، آثار این اقدامات عمدتاً 
کوتاه مدت بوده است. هرچند ممکن است در برخی مقاطع 
از شدت هیجانات روانی بازار کاسته شود، اما به دلیل تداوم 
عوامل بنیادین، روند کلی قیمت ها تغییر محسوسی پیدا 

نکرده است.
بر همین اساس، بسیاری از کارشناسان معتقدند ساماندهی 
آگهی های اینترنتی باید در کنار اصلاحات ساختاری بازار 

خودرو دنبال شود و نه به عنوان راهکاری مستقل برای 
کنترل قیمت ها.

نسخه کارشناسان؛ شفافیت به جای محدودسازی
بسیاری از تحلیلگران بر این باورند که سیاست گذار 
به جای تمرکز صرف بر محدودسازی آگهی ها، باید 
به سمت افزایش شفافیت اطلاعاتی حرکت کند. در 
بسیاری از کشورها، اطلاعات معاملات قطعی خودرو به 
صورت عمومی منتشر می شود تا فاصله میان قیمت های 

پیشنهادی و قیمت های واقعی برای همه مشخص باشد.
در ایران نیز انتشار مستمر داده های معاملاتی، راه اندازی 
سامانه های رسمی اطلاع رسانی قیمت و نظارت هوشمند 
بر آگهی های غیرمتعارف می تواند از اثرگذاری نرخ های 
هیجانی و غیرواقعی بکاهد و مرجع قابل اتکاتری برای 

فعالان بازار فراهم کند.
در واقع، آگهی های اینترنتی را می توان شتاب دهنده 
روندهای موجود دانست، نه منشأ اصلی آنها. تا زمانی که 
عدم تعادل میان عرضه و تقاضا، فاصله قیمتی کارخانه 
و بازار و بی ثباتی متغیرهای کلان اقتصادی ادامه داشته 
باشد، بسترهای آنلاین نیز صرفاً بازتاب دهنده همین 

واقعیت ها خواهند بود.
اصلاح ریشه ها، نه مقابله با نشانه ها

بنابراین آگهی های اینترنتی را نمی توان عامل اصلی 
افزایش قیمت خودرو دانست، اما در عین حال نمی توان 
نقش آنها را در جهت دهی به انتظارات بازار نادیده گرفت. 
در بازاری که بخش مهمی از رفتار بازیگران آن بر پایه 
برداشت های ذهنی و پیش بینی آینده شکل می گیرد، 
پلتفرم های آنلاین به بازیگرانی اثرگذار تبدیل شده اند؛ 
بازیگرانی که اگرچه قیمت ساز نیستند، اما می توانند 

موج های قیمتی را تقویت یا تضعیف کنند.
از این رو کنترل پایدار بازار خودرو بیش از هر چیز نیازمند 
اصلاحات اقتصادی و صنعتی، افزایش شفافیت اطلاعاتی 
و کاهش ریشه های شکل دهنده انتظارات تورمی است؛ 
رویکردی که به جای مقابله با نشانه ها، به سراغ عوامل 

اصلی نابسامانی بازار می رود.

علت گرانی خودرو معلوم شد؛ علت گرانی خودرو معلوم شد؛ 

آگهی های اینترنتی؛ متهم همیشگی بازار خودروآگهی های اینترنتی؛ متهم همیشگی بازار خودرو

تغییر نگرش بانک صادرات به تامین مالی نوین؛ تمرکز بر سلامت جامعه به عنوان پیشران توسعه
در اقدامی که نشانه ای آشکار از تحول راهبردی 
بانک صادرات ایران در حوزه تامین مالی پروژه های 
توسعه محور و مسوولیت اجتماعی است، سرپرست 
این بانک از مجتمع ایمنی و سنجش آلایندگی خودرو 
شرکت بازرسی کیفیت و استاندارد بازدید کرد و بر 

گسترش همکاری های استراتژیک تاکید ورزید.
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، با هدف 
ارتقای سلامت و امنیت جامعه به عنوان یکی از 
ارکان اصلی پیشرفت پایدار، دامنه همکاری های بانک 
صادرات ایران با شرکت بازرسی کیفیت و استاندارد به 
سطحی جدید ارتقا یافت و آمادگی کامل برای تامین 
مالی هدفمند پروژه های توسعه محور مورد تاکید قرار 

گرفت.

قربان اسکندری، سرپرست بانک صادرات ایران، در این 
بازدید با اشاره به اینکه توسعه فراتر از اعداد مالی است، 
گفت: »معمولًا در بحث توسعه، توجه اصلی به منابع 
مالی است، اما نباید از نقش محوری سرمایه انسانی 
متخصص و خلاق غافل شد. پرورش چنین سرمایه ای 
تنها با ارتقای استانداردهای زندگی و شاخص های 

سلامت و امنیت جامعه ممکن است«.
وی همکاری با شرکت بازرسی کیفیت و استاندارد و 
مجموعه های وابسته به آن را نه صرفاً یک تسهیلات 
بانکی، بلکه گامی راهبردی در جهت افزایش رفاه 
عمومی و حرکت شتابان به سوی توسعه دانست و 
افزود: »مهم ترین اصل، تعریف یک استراتژی بلندمدت 
و ساختاری است. ما قصد داریم در چارچوب پروژه های 

توسعه محور، فراتر از روال های مرسوم، کیفیت سلامت 
و امنیت جامعه را به شکل معناداری ارتقا دهیم«.

اسکندری بر تامین مالی هدفمند و ارائه کامل خدمات 
بانکی برای گسترش این همکاری ها تاکید کرد؛ 

رویکردی که نشان دهنده تغییر نگرش جدی بانک 
صادرات به تامین مالی نوین و سرمایه گذاری در 
پروژه هایی است که مستقیماً بر کیفیت زندگی مردم 

اثر مثبت می گذارند.



همدلی: خیلی وقت است هر روز درباره برگزار نشدن انتخابات شوراها در 
خرداد ۱۴۰۴ صحبت می شود . انتخاب نهادی که در قانون اساسی صراحتا 
دوره آن را ۴ ساله اعلام شده و بعید است شورای نگهبان با چنین اقدامی 
موافقت کند. ولو به شکل استثنا اما موافقان تمدید این دوره، خبر تمدید 
شدن را در بوق و کرنا کرده اند.حالا اما معاون سیاسی وزارت کشور هم به 
اظهارنظر نمایندگان مجلس درباره برگزار نشدن انتخابات شوراها در سال 
آینده واکنش نشان داده و گفته است: تغییراتی در قانون شوراها در مجلس 
شورای اسلامی در دست بررسی است و وزارت کشور مجری قانون است 
اما وزیر کشور و ستاد انتخابات با مجلس و شخص رئیس مجلس، شورای 
نگهبان، تعاملات نزدیکی دارد. هر چیزی که شکل قانونی به خود بگیرد 
و به صورت قانون نهایی تبدیل شود ما مجری آن هستیم.علی زینی وند 
در گفت و گو با خبرنگار ایلنا، در واکنش به برخی اظهارات مطرح شده از 
تریبون های رسمی کشور که بعضا حاوی توهین یا تهمت به مقامات یا اقدام 
مختلف است، عنوان کرد: سیاست رسمی وزارت کشور انسجام و اتحاد در 
کشور است و در این زمینه نیز بیشترین تاکید را مقام معظم رهبری دارند. 
هر گونه موضعی که به اختلافات مذهبی و قومی دامن بزند از نظر ما هم 

محکوم است و اگر تعمد یا تکراری در آن باشد با آن برخورد خواهد شد.
معاون سیاسی وزارت کشور در بخش دیگری از صحبت های خود درباره 
تقسیمات کشوری گفت: در حوزه تقسیمات کشوری ما تلاش می کنیم 
لایحه جامع تقسیمات کشوری که سال هاست به نتیجه نرسیده را در 
این دوره به نتیجه برسانیم.زینی وند در پاسخ به این سوال که آیا از دولت 
گذشته پرونده هایی در زمینه تقسیمات کشوری در حال بررسی است یا 
خیر، گفت: در همه دولت ها بحث تقسیمات کشوری یک بحث متصل و 
پیوسته است در همه دولت ها پرونده هایی در حوزه تقسیمات کشوری به 
دولت بعدی منتقل می شود اما قانون در این باره در همه دولت ها یک قانون 
است البته ممکن است سلایق دولت ها در این زمینه متفاوت باشد و یک 
دولت سختگیرانه تر نسبت به آن عمل کند.او ادامه داد: تاکید رییس جمهور 
و وزیر کشور در این دولت این است که ضوابط قانونی در این زمینه رعایت 
شود و همچنین بر اساس شاخص ها عمل شود. حرف اصلی ما در حوزه 
تقسیمات کشوری این است که ایجاد هر واحد جدید یا هرگونه تقسیمات 
کشوری جدید مبتنی بر شاخص ها باشد که موجب ایجاد همبستگی بیشتر 
و تسهیل گری در توسعه آن منطقه شود. اگر این شاخص ها در موضوع 
تقسیمات کشوری برای یک منطقه وجود داشته باشد و همچنین بر 
اساس ضوابط قانونی باشد، قابلیت اجرایی دارد.معاون سیاسی وزیر کشور 
خاطرنشان کرد: ما در حال بازبینی کل پرونده ها در این زمینه هستیم. الان 
دولت سه ماه است که به ما ابلاغ کرده تمام پرونده های تقسیمات کشوری 
را بازبینی کرده و کارشناسی مجدد شود و به طور مثال از ابتدای سال 

آینده شروع می کنیم در جاهایی که شرایط لازم را داشته باشند کار لازم 
را انجام می دهیم.زینی وند در پاسخ به این سوال که آیا درخصوص تقسیم 
تهران نیز موضوعاتی مطرح شده است، گفت: بله در خصوص تهران هم از 
قبل دیدگاه هایی وجود داشته است اما در این دولت هنوز تصمیمی برای 

تهران گرفته نشده است.
انتخابات‌شوراها‌در‌سال‌آینده‌برگزار‌می‌شود؟

او همچنین در پاسخ به این سوال که مجلس اعلام کرده است انتخابات 
شوراها در سال آینده برگزار نمی شود، نظر دولت درباره تغییر زمان انتخابات 
شوراها چیست، گفت: تغییراتی در قانون شوراها در مجلس شورای اسلامی 
در دست بررسی است و وزارت کشور مجری قانون است اما وزیر کشور و 
ستاد انتخابات با مجلس و شخص رییس مجلس، شورای نگهبان، تعاملات 
نزدیکی دارد. هر چیزی که شکل قانونی به خود بگیرد و به صورت قانون 
نهایی تبدیل شود ما مجری آن هستیم.او ادامه داد: الان هم ما در حال انجام 
کارهای اجرایی معمول انتخابات هستیم. براساس قانون فعلی انتخابات باید 
سال آینده برگزار شود اگر تغییری ایجاد شود و مجلس مصوبه ای داشته 
باشد، ما پیرو مصوبه قانونی مجلس خواهیم بود. معاون سیاسی وزیر 
کشور درباره انتخاب شهردار توسط مردم که از سوی وزیر کشور مطرح 
شده بود، گفت: این طرحی بود که مجلس پیگیری کرد و ما هم نظرات 
کارشناسی مان را از سوی وزارت کشور مطرح کردیم اما در صحن مجلس 
مطرح شد و رای نیاورد و همین قانون فعلی مبنای انتخاب شهرداران است.

اینها »حرف« است؛ »قانون« اهمیت دارد
خبر و نظر

همدلی:‌رئیس اداره غذاهای ویژه سازمان غذا و دارو 
بابیان این که ایرانی ها سالانه ۱۱۷ کیلوگرم نان مصرف 
می کنند، گفت: نان های تیره تر به دلیل داشتن سبوس 

بیشتر، سالم ترند.
به گزارش تسنیم، زهره پوراحمد؛ رئیس اداره غذاهای 
ویژه سازمان غذا و دارو اظهار کرد: ایرانیان به طور 
متوسط سالانه ۱۱۷ کیلوگرم نان مصرف می کنند که 
این میزان 2.5 برابر میانگین جهانی است. بنابراین، 
توجه به انتخاب نان سالم برای حفظ سلامت عمومی 

ضروری است.
او همچنین افزود: سبوس غلات حاوی ویتامین های 
، املاح معدنی و فیبر است که نقش موثری  گروه 
در تنظیم عملکرد دستگاه گوارش و پیشگیری از 
بیماری هایی مانند دیابت، چربی خون و چاقی دارد.
به گفته رئیس اداره غذاهای ویژه سازمان غذا و دارو، 
رنگ نان های سبوس دار باید کرم مایل به قهوه ای باشد، 
چراکه این رنگ نشان دهنده وجود سبوس در آرد است.
او درباره دسته بندی آردها گفت: آرد سنگک دارای ۷ تا 
۱۰ درصد سبوس گیری، آرد تافتون و لواش حدود ۱3 
تا ۱5 درصد، آرد بربری ۱8 درصد و آردهای قنادی و 
نان های حجیم 2۴ درصد سبوس گیری می شوند که 

عملًا فاقد سبوس هستند.
پوراحمد تأکید کرد که نان های تیره تر به دلیل داشتن 

سبوس بیشتر سالم ترند، اما برخی نانوایی ها از آردهای 
غیر مرتبط مانند آرد تافتون یا بربری برای تهیه سنگک 
استفاده می کنند و حتی سبوس را به صورت مستقیم 
روی نان می ریزند که این روش غیرعلمی و غیرمجاز 

است.
چرا‌»نان‌سبوس‌دار«‌بهتر‌از‌»نان‌سفید«‌است؟

وی توضیح داد: آردهایی که سبوس بیشتری دارند 
حاوی ماده ای به نام اسید فیتیک هستند که در صورت 
تخمیر نشدن، می تواند مانع جذب برخی مواد مغذی 
مانند روی در بدن شود. متأسفانه برخی نانوایی ها 
به جای انجام تخمیر اصولی، از جوش شیرین به عنوان 
افزودنی غیرمجاز استفاده می کنند که باعث باقی ماندن 
اسید فیتیک و ایجاد مشکلاتی مانند ترش کردن معده 
می شود. رئیس اداره غذاهای ویژه سازمان غذا و دارو 
افزود: هرچه میزان سبوس در آرد بیشتر باشد، فرایند 
تخمیر زمان بیشتری نیاز دارد و این موضوع کار نانوا را 
دشوارتر می کند. برای مثال، آردهای کامل که سبوس 
بیشتری دارند، به دو ساعت و نیم زمان تخمیر نیاز 
دارند. او خاطرنشان کرد: سازمان غذا و دارو اخیراً به آرد 
کامل مجوز تولید داده است. نانی که از این آرد تهیه 
می شود باید با رعایت زمان تخمیر استاندارد )دو و نیم 
ساعت( تهیه شود تا محصولی سالم و مغذی به دست 

مصرف کنندگان برسد.

دریچه

‌هوش‌مصنوعی‌
جای‌فیلم‌نامه‌نویسان‌را‌می‌گیرد

همدلی: پل شریدر، نویسنده و کارگردان نامزد 
اسکار از توانایی هوش مصنوعی برای تولید ایده های 
اصیل و کامل برای فیلم ها تمجید کرد و هوش 
مصنوعی را جایگزینی سریع و موثر برای جستجوی 

ایده  توسط نویسندگان دانست.
به گزارش ایسنا، پل شریدر، نویسنده و کارگردان 
نامزد اسکار در تضاد آشکار با بسیاری از همتایان 
هالیوودی خود معتقد است که هوش مصنوعی 
« می تواند فیلم نامه هایی اصیل و  «

کامی بنویسد.
این فیلم نامه نویس در فیس بوک خود نوشت که از این 
چت بات مبتنی بر هوش مصنوعی خواسته است ایده ای 
برای فیلمی از کارگردانان معروف، ازجمله خودش، ارائه 

دهد و نتایج به شدت رضایت بخش بوده اند.
او در ادامه آورد: »شوکه شدم. از هوش مصنوعی 
خواستم ایده ای برای فیلمی از پل شریدر بدهد. بعد 
برای پل توماس اندرسون، سپس کوئنتین تارانتینو، 
سپس هارمونی کورین، اینگمار برگمان، روسلینی، لانگ، 

اسکورسیزی، مورنائو، کاپرا، فورد، اسپیلبرگ، لینچ.«
»شریدر درنهایت نوشت: »هر ایده ای که 

« در عرض چند ثانیه ارائه داد، خوب، 
اصیل و کامل بود. چرا نویسندگان باید ماه ها وقت 
صرف جستجوی یک ایده خوب کنند وقتی هوش 
مصنوعی می تواند در چند ثانیه آن را فراهم کند؟«

این دیدگاه، به طور طبیعی، با انتقاداتی از سوی برخی 
از کاربران مواجه شد که گفتند هوش مصنوعی برای 
ساخت چیزی جدید، مجبور به استفاده از مطالب و 

آثار نویسندگان پیشین است.
به گزارش ددلاین، هرچند بسیاری از فعالان صنعت 
سرگرمی، ازجمله نیکلاس کیج و کیت بلانشت، 
از ورود هوش مصنوعی انتقاد کرده اند، شریدر 
پیش ازاین نیز نسبت به استفاده از آن در فیلم سازی 

دیدگاه مثبتی داشته است.
نویسنده فیلم »راننده تاکسی« در جریان اعتصاب 
نویسندگان در سال 2۰23، درباره این بحث 
اظهارنظر کرد و گفت: »انجمن نویسندگان از هوش 
مصنوعی نمی ترسد، بلکه از عدم دریافت دستمزد 

می ترسد.
او همچنین بیان کرد که هوش مصنوعی می تواند 
در عرض چند ثانیه یک قسمت جدید از سریال 
»بررسی صحنه جرم: وگاس« تولید کند و این 
قسمت خوب خواهد بود، چراکه از تمام قسمت های 
قبلی این سریال در 2۰ سال گذشته بهره می گیرد و 

چیزی عمومی و معاصر ارائه می دهد«.

سکانس

عبدالجبار‌کاکایی
خدا یک شب تو را در سینه من زاد باور کن
یقینی در گمان پیچید و دستم داد باور کن

تو مثل هرچه هستی در درون من نمی گنجی
مرا ویرانه کردی خانه ات آباد باور کن

اگرچه بر دلم بارید طوفان عظیم شک
پلی بین دل ما بود از پولاد باور کن
نمی فهمم زبان واژه های آتشینت را

رهایی مثل یک آشوب، یک فریاد باور کن
تو از نسل عقیم گریه های رفته از یادی

که تنهایی تو را در چشم هایم زاد باور کن

جرعه

روزنامه سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران
چهار شنبه 3 بهمن 1403_ 21 رجب 1446_ 22 ژانویه 2025- شماره 2588 ـ سال نهم

8صفحه ـ قيمت 10000 تومان ـ ضریب کیفی 61.4
t.me/HamdeliNews     newspaper.hamdeli@gmail.com     hamdelidaily.ir 

 تهران-  خیابان مطهری- نرسيده به تقاطع سهروردی- خیابان  سنندج
 خيابان زاهدان- پلاک 8-  واحد 2- تلفکس: 0218883۹451 - 0218884۹843

صاحب امتیاز , مدیر مسئول: ولی الله شجاع پوریان        سردبیر: رضا نامجو        معاون سردبیر: علی نامجو                               
مدیر هنری: امین مریخی                                              چاپ: صمیم  2- 65586801 - 021  توزيع: نشر گستر امروز  02161۹33000

اقتصادی:کورش شیرازیان 
همکاران: پریسا قاسم زاده 

فرهنگی: ستاره قاسمی ، سارا حیدرنژاد
همکاران: آیسان علی بخشی و آبتین کیان

گوناگون: حمیدرضا عظیمی 
همکاران: فرهاد پیران، سولماز جلودارزاده

دبیر تحریریه: مهدی فیضی صفت
سیاسی: زیر نظر سردبیر

اجتماعی:مهسا بهادری- حقوقی: سید سعید پرور
همکاران: رضا جمالی، محی الدین فارسی و جامعه حقوقدانان ایران

ورزشی:ایمان کوچکی
همکاران: هادی نصیری و آسو شعبانی

دست‌کش
به خودم که می آیم، 2۰ دقیقه بیشتر گذشته است . همینطور به یک نقطه خیره 
شده و حواسم به کلی از دنیا منقطع شده بود. تازه آن هم آقای راننده به یادم آورد. 
طفلی در میان این همه بی حواسی مردم و البته خودش، یادش مانده بود که گفته ام 
کجا می خواهم بروم. به زرتشت که رسیده بودیم، انگار که فیوزی بالا زده باشد، 
ذهنش تق صدا داده و سربند حرف هایی که قبلا زده بودیم، یادش آمده بود، اینجا 
همان جائی است که من باید پیاده می شدم . یعنی اینکه در میان این جماعت هنوز 
هم هستند عده ای که یک  چیزی دارند به نام تعهد که حتی اگر خودشان غرق هم 

بشوند باز این تعهد مثل طوق روی گردنشان حک شده است.
این روزها آدم ها توی هپروتند؛ کم گیر می آید کسی که حواسش باشد. یک هو هر 
کدام  از این جماعت که اسمش را گذاشته اند کارگر، می رود توی فکر. غرق می شود 
توی خیالات خودش و گاه در کوچه پس کوچه های آن شهر شلوغ، گم می شود. 
اصغر هم همین طور بود. قبل از اینکه دستکش هایش را آویزان کند و برود، هزار جا 
رفته بود و به هزار نفر هم رو زده بود اما گویا گره ای که توی زندگی اش افتاده بود، 
خیال باز شدن نداشت. رفقایش می گفتند: دخل و خرجش به هم نمی خواند اما اگر 
حقوقش را طوری بالا می بردند که می شد از عهده مخارج برآمد، بعید بود این کار 
را بکند! می گفتند: فشار زندگی کمرش را شکسته و دیگر توان بلند شدن نداشت. 

اصغر یک روز دست کش ها را گذاشته بود و رفته بود. دست کش ها را گذاشته بود که 
هر کس دید، یادش باشد یک آدمی اینجا بوده که آرد ها را بیخته و الکش را آویخته 

است . او رفت و لا به لای کوچه های شلوغ ذهن گم شد.
حمیدرضا‌عظیمی

قاب

با ورود به عصر جدیدی از اقتصاد دیجیتال، 
مفهوم ذخایر استراتژیک بیت کوین خود را 
به عنوان یک واقعیت جذاب و چالش برانگیز 
معرفی کرده است. در حال حاضر، تحلیلگران 
و سیاست گذاران به شدت در حال بررسی این 
موضوع هستند که آیا می توان از بیت کوین 
به عنوان دارایی ذخیره ای برای تقویت اقتصاد 
جهانی استفاده کرد یا خیر. با توجه به تحولات 
اخیر، قرار است ترامپ در ۱۰۰ روز اول ریاست 
جمهوری خود با صدور دستورات اجرایی، 
اقداماتی در جهت ایجاد ذخیره استراتژیک 
بیت کوین به عنوان راهی برای تغییر نظام پولی 
ایالات متحده انجام دهد.دونالد ترامپ قصد دارد با 
صدور یک فرمان اجرایی، ارزهای دیجیتال را به 
اولویت ملی تبدیل کند. این اقدام شامل تغییرات 
بانکی، تشکیل شورای ویژه و همکاری نهادهای 
نظارتی با صنعت کریپتو خواهد بود. آیا این 
فرمان نقطه عطفی برای کریپتو خواهد بود؟ در 
این مجال به این موضوع خواهیم پرداخت.ترامپ 
خود را رئیس جمهور کریپتو می داند و صراحتاً 
اعلام کرده که قصد دارد این صنعت را توسعه 
دهد و سیاست های حامی ارزهای دیجیتال را 
وعده داده است. او از برنامه هایی برای کاهش 
محدودیت های مربوط به فروش توکن های 
جدید و تسهیل ارتباطات بین شرکت های 
کریپتو و موسسات مالی سنتی خبر داده است. 
این در حالی است که دولت بایدن پیش تر 
تلاش کرده بود این صنعت را تحت مقررات 
سخت گیرانه ای قرار دهد تا از وقوع بحران های 
مالی احتمالی جلوگیری کند.حالا مدیران ارشد 
صنعت ارزهای دیجیتال که از حامیان ترامپ در 
کمپین انتخاباتی او محسوب می شدند محسوب 
می شوند پیشنهادهای خود را به دیوید ساکس 
مشاور ارزهای دیجیتال ترامپ ارائه کرده اند. این 
پیشنهادها احتمالاً نقش مهمی در سیاست های 
آتی این حوزه ایفا خواهند کرد. تغییرات بانکی 
بزرگ در راه است. به گزارش واشنگتن پست این 
فرمان اجرایی ممکن است شامل موارد زیر باشد. 
جلوگیری از محدودسازی بانکی فعالان ارزهای 
دیجیتال و لغو سیاست های حسابداری بانکی 

که بانک ها را ملزم به ثبت دارایی های دیجیتال 
به عنوان بدهی می کند.

و اما ذخیره استراتژیک بیت کوین می تواند به 
طرز عمده ای بر سیستم های پولی جهانی تأثیر 
بگذارد. ذخیره بیت کوین همچنین می تواند به 
دولتمردان کمک کند تا دلار را پایدار نگه دارند 
و به عنوان پوشش ریسک اقتصادی عمل کند. 
ازآنجایی که عرضه بیت کوین ثابت است، این 
دارایی می تواند در برابر هجوم تورم مقاومت کند 
و درعین حال به تقویت جایگاه دلار در بازارهای 
جهانی کمک کند. تغییراتی که در شیوه های 
پس انداز، هزینه و تجارت مردم رخ خواهد داد، 
می تواند به سرعت بر همه ابعاد اقتصادی تأثیر 
بگذارد و بدین ترتیب کنترل بانک های سنتی 
بر دارایی ها و جریان های مالی را به چالش بکشد.

چالش‌های‌امنیتی‌و‌نظارتی
اما بحث تنها به مزایای این ذخیره محدود 
نمی شود. یکی از بزرگ ترین چالش ها، 
ریسک های امنیتی بیت کوین است. کنترل و 
مدیریت بیت کوین به دلیل ماهیت غیرمتمرکز 
آن، مشکلاتی را به همراه خواهد داشت. 
بانک های مرکزی نمی توانند به طور کامل بر 
بیت کوین نظارت داشته باشند و درنتیجه 
نوسانات قیمت آن می تواند مدیریت ذخیره 
استراتژیک را پیچیده کند. همچنین، افزایش 
استفاده از بیت کوین برای تسویه معاملات 
بین المللی می تواند سلطه دلار را به خطر بیندازد 
و درنهایت باعث سرعت بخشیدن به هایپر بیت 

کوینزیشن شود.
نیاز‌به‌تغییر‌در‌چارچوب‌های‌نظارتی

در این راستا، مقررات فعلی درباره رمزارزها 
نیازمند به روزرسانی هستند. ایالات متحده ممکن 
است از ذخیره بیت کوین به عنوان ابزاری برای 
جذب بیشتر دلارهای خارجی استفاده کند. این 
اقدام می تواند راهی برای تسریع تغییرات جهانی 
در نظام های پولی باشد و درنهایت بر قدرت 

اقتصادی ایالات متحده تأثیر بگذارد.
ذخایر‌استراتژیک‌و‌آینده‌اقتصادی

ایجاد یک ذخیره استراتژیک بیت کوین می تواند 

قدرت ایالات متحده بر نظام پولی خود را 
تحت الشعاع قرار دهد. به طور خاص، کشورهایی 
که به بیت کوین روی می آورند ممکن است به طور 
فزاینده ای از دلار مستقل شوند و این امر می تواند 
منجر به کاهش اهمیت دلار در تجارت جهانی 
شود. درنتیجه، کسب وکارها و افراد بیشتری به 
سمت بیت کوین به عنوان یک روش جدید برای 

انجام معاملات سوق داده خواهند شد.
بررسی‌نهادهای‌قانونی

در حال حاضر، تحلیلگران و کارشناسان حقوقی 
درباره امکان ایجاد ذخیره بیت کوین توسط 
ترامپ و لزوم تصویب کنگره در این زمینه، 
اختلاف نظر دارند. سناتور سینتیا لومیس اخیراً 
لایحه ای را به سنای ایالات متحده معرفی کرده 
که بر اساس آن بیت کوین به عنوان دارایی ذخیره 
برای فدرال رزرو پیشنهاد می شود. این لایحه 
شامل نکاتی کلیدی است؛ ازجمله تأسیس 
خزانه های امن بیت کوین و الزام دولت به خرید 5 

درصد از کل بیت کوین های صادر شده.
ریسک‌ها‌و‌چالش‌های‌ذخایر‌بیت‌کوین

باوجود پتانسیل بالا، مخالفان می گویند که 
بیت کوین هیچ استفاده ذاتی ندارد و برای 
عملکرد اقتصاد ایالات متحده ضروری نیست. 
همچنین، ناپایداری های تاریخی بیت کوین و 
آسیب پذیری کیف پول های رمزارز در برابر 
حملات سایبری نیز ازجمله نگرانی هایی است 
که باید در نظر گرفته شود. هرگونه دخالت 
دولتی در خرید یا فروش بیت کوین می تواند 
تأثیر قابل توجهی بر قیمت آن بگذارد و این خود، 
خطرات جدیدی به اقتصاد جهانی اضافه می کند.
ذخایر استراتژیک بیت کوین به عنوان یک ایده 
قابل توجه در دنیای مالی مدرن، به طور هم زمان 
دارای مزایا و چالش هایی است که نیازمند توجه 
جدی سیاست گذاران و اقتصاددانان است. 
احتمالاً آینده اقتصاد جهانی تحت تأثیر این 
ذخایر قرار خواهد گرفت و شکل های جدید 
مدیریت مالی در افق خواهد بود. برای اینکه آیا 
این تغییرات به سود منافع عمومی خواهد بود یا 
خیر، نیاز به سنجش عمیق و مستمر وجود دارد.

ترامپ‌با‌بیت‌کوین،‌نظام‌پولی‌را‌دگرگون‌می‌کند؟
تغییرات بانکی بزرگ در راه است

نگاه کاهش فشار خون با ۵ دقیقه ورزش

فشار خون در دانش پزشکی به مقدار فشاری 
گفته می شود که توسط خون در جریان، به دیواره 
رگ ها وارد می آید و یکی از علائم حیاتی است. 
فشار یک مفهوم فیزیکی است، مقصود از فشار 
اشاره به »قدرت« یک مایع متحرک است. فشار 
خون در نواحی نزدیک قلب، بیشتر و نسبت فاصله 
گرفتن از قلب کم تر می شود. فشار خون طبیعی 
را زیر ۱2۰ میلی متر جیوه سیستولیک و 8۰ 
میلی متر جیوه دیاستولیک عنوان می کند. با این 
حال، فشار خون به طور طبیعی تغییر می کند، 
واقعیتی که متخصصان قلب و عروق هنگام نوشتن 

 مطالبی در مورد تغییر فشار خون در نشریه
 در مارس 2۰۱3 کشف کردند این است که 
»فشار خون با نوسانات کوتاه مدت که در طی 2۴ 
ساعت اتفاق می افتد )تغییرات ضربان به ضربان، 
دقیقه به دقیقه، ساعت به ساعت و روز تا شب( 
و همچنین با نوسانات طولانی مدت که در مدت 
زمان طولانی تر )روزها، هفته ها، ماه ها، فصول و 

حتی سال ها( اتفاق می افتد، مشخص می شود« 
 ) از سال 2۰۱۷، انجمن قلب آمریکا )
توصیه کرده است که افراد مبتلا به فشار خون 
بالا به جای اینکه برای فشار خون 9۰/۱۴۰ 
میلی متر جیوه تحت درمان قرار بگیرند، باید برای 
فشار خون 8۰/۱3۰ میلی متر جیوه تحت درمان 
قرار گیرند. آنها همچنین گروه »پیش پر فشاری 
خون« را از دامنه ۱2۰-۱39 / 8۰-89 میلی متر 
جیوه حذف کردند. میزان فشار خون 9۰/۱۴۰ 
میلی متر جیوه اکنون همانند گذشته به عنوان 
فشار خون مرحله  و نه مرحله  در نظر گرفته 

می شود.

ورزش‌و‌فشار‌خون
پژوهش های جدید نشان می دهد که اگر روزانه 
کمی به فعالیت بدنی خود مانند پیاده روی 
در سربالایی یا بالا رفتن از پله ها اضافه کنیم، 
احتمالا می توانیم به کاهش فشار خون  خود نیز 

کمک کنیم.

نتایج یک تحقیق نشان داد که در محیط 
آزمایشگاهی، فقط 5 دقیقه فعالیت در روز، به طور 
بالقوه فشار خون را کاهش می دهد. همچنین 
جایگزین کردن رفتارهای بی تحرک با 2۰ تا 
2۷ دقیقه ورزش در روز )از جمله پیاده روی در 
سربالایی، بالا رفتن از پله، دویدن و دوچرخه 
سواری( نیز منجر به کاهش فشار خون خواهد شد.
پژوهشگران می گویند »فشار خون بالا یکی از 
بزرگترین مشکلات سلامتی در سراسر جهان 
است، اما بر خلاف برخی از علل اصلی مرگ ومیر 
قلبی عروقی، ممکن است علاوه بر دارو، راه های 
نسبتا در دسترسی برای مقابله با آن وجود داشته 

باشد.«
فشار خون بالا یا افزایش مداوم فشار خون که 
۱.28 میلیارد بزرگ سال در سراسر جهان را 
تحت تاثیر قرار می دهد، می تواند منجر به سکته 
مغزی، حمله قلبی، نارسایی قلبی، آسیب کلیوی 
و بسیاری از مشکلات سلامتی شود و به دلیل 
نداشتن علائم، اغلب به عنوان »قاتل خاموش« 

توصیف می شود.
این تیم تحقیق داده های سلامتی ۱۴ هزار و ۷۶۱ 
داوطلب در پنج کشور را تجزیه وتحلیل کرد تا 
ببیند که چگونه جایگزین کردن یک نوع رفتار 
حرکتی با دیگری در طول روز با فشار خون 

مرتبط است.
هر شرکت کننده از یک دستگاه شتاب سنج 
پوشیدنی روی ران خود، برای اندازه گیری فعالیت 
و فشار خون خود در طول شبانه روز استفاده کرد.

این یافته که نشان داد انجام حداقل پنج دقیقه 
ورزش اضافی در روز می تواند با فشار خون به 
میزان قابل توجهی پایین تر همراه باشد، تاکید 
می کند که حرکات کوتاه مدت با شدت بالاتر، 
چقدر می تواند برای مدیریت فشار خون موثر 

باشند.
پژوهشگران دریافتند که جایگزینی رفتارهای 
بی تحرک با 2۰ تا 2۷ دقیقه ورزش در روز، 
می تواند بطور بالقوه بیماری قلبی عروقی را تا 28 

درصد در سطح جمعیت کاهش دهد.
این یافته های  نشان می دهد که برای اکثر مردم، 
ورزش کردن در مقایسه با اشکال کم تحرک تر 
ورزش مانند راه رفتن، کلید اصلی کاهش فشار 

خون است.
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رویداد
پشه و جنگل! 

محققان می گویند که از بین رفتن حیات وحش ممکن است پشه ها را 
مجبور کند تا برای خون بیشتر به انسان ها متکی باشند و خطر شیوع 

بیماری های خطرناک را افزایش دهد.
دانشمندان تله های پشه را در دو منطقه جنگلی حفاظت شده در 
ریودوژانیرو کار گذاشتند. آنها ۱۷۱۴ پشه از ۵۲ گونه جمع آوری 

کردند.
از این تعداد، ۱۴۵ پشه ماده اخیراً تغذیه کرده بودند و محققان 

توانستند منبع خون را در ۲۴ مورد شناسایی کنند.
»جرونیمو آلنکار«، نویسنده ارشد و محقق موسسه اوسوالدو کروز در 
ریودوژانیرو، گفت: »رفتار پشه پیچیده است. اگرچه برخی از گونه های 
پشه ممکن است ترجیحات ذاتی داشته باشند، اما در دسترس بودن 
میزبان و نزدیکی عوامل بسیار تأثیرگذار هستند. در اینجا ما نشان 
می دهیم که گونه های پشه ای که در بقایای جنگل های آتلانتیک به 

دام انداختیم، ترجیح آشکاری برای تغذیه از انسان دارند.«
با کوچک شدن جنگل ها، حیوانات ناپدید می شوند. اما پشه ها؟ آنها 
خود را با محیط وفق می دهند.»سرجیو ماچادو«، نویسنده همکار 
از دانشگاه فدرال ریودوژانیرو، گفت: »با کاهش گزینه های طبیعی 
موجود، پشه ها مجبور می شوند به دنبال منابع خونی جدید و جایگزین 
باشند. آنها در نهایت به دلیل راحتی بیشتر از انسان ها تغذیه می کنند، 
زیرا ما شایع ترین میزبان در این مناطق هستیم.«این تغییر می تواند 
شیوع بیماری های منتقله از طریق پشه مانند تب زرد، تب دنگی، زیکا، 

چیکونگونیا، مایارو و ویروس های سابیا را افزایش دهد.

همدلی| اگر این روزها کارتان به داروخانه ها 
افتاده باشد، یحتمل متوجه کمبودها شده اید. 
چند روز پیش )نویسنده ی این سطور در روزنامه 
همدلی( دچار سر درد شدید شده بودم و چند 
داروخانه را برای پیدا کردن استامینوفن کدئین، 
گشتم و پاسخ همه یک چیز بود: نداریم. بارها 
جلوی آینه خودم  را نگاه کردم چدن مشکوک 
شدم که شاید چهره ام به حضرات معتاد می خورد 
و فروشنده، با این گمان داروی کدئین دار نمی دهد 
اما اندکی پرس و جو از اهل داروخانه ها این 
واقعیت را نمایان کرد که تولید استامینوفن کدئین 
متوقف شده است. حالا این یک داروی بسیار ساده 
و دم دستی است شما خودتان حدیث مفصل سایر 

داروها را از این مجمل، بخوانید.
تحقیق و تفحص

در روزهای گذشته موضوع حذف قیمت از روی 
بسته های دارویی، با واکنش سلمان اسحاقی، 
سخنگوی کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
مواجه شد و این استراتژی را در راستای منافع 
بیماران، خواند. همچنین، تشدید کمبودهای 
دارویی و افزایش سرسام آور برخی اقلام دارویی، 
باعث شد تا کمیسیون بهداشت و درمان مجلس، 
اولین کارت زرد را به سازمان غذا و دارو نشان دهد. 
اما، ماجرا به همین جا ختم نشد و موضوع تحقیق 
و تفحص از حوزه دارو نیز در دستور کار کمیسیون 

بهداشت و درمان مجلس قرار گرفته است.
بهداشت  کمیسیون  رئیس  شهریاری،  حسینعلی 
مجلس، با انتقاد از افزایش ۴۰۰ درصدی قیمت 
برخی داروها و اشاره به فعالیت مافیای دارو، از آغاز 
تحقیق و تفحص برای مقابله با رانت و انحصار 

خبر داد.
او این موضوع را در نشست نظارتی کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس که در ستاد سازمان بیمه 
سلامت ایران برگزار شد، مطرح کرد و گفت: ما 
در حوزه سلامت با مشکلات جدی مواجه هستیم 
و با وجود تمام تلاش هایی که انجام شده، هنوز 
نتوانسته ایم رضایتمندی مردم را در این بخش 

تأمین کنیم.
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس، با 
اشاره به ضرورت افزایش حمایت های بیمه ای، 
افزود: متأسفانه در حوزه دارو با مشکلات جدی 
مواجه هستیم. افزایش بی رویه قیمت برخی داروها 
به گونه ای بوده که قیمت بعضی اقلام تا ۳۰۰ و 

حتی ۴۰۰ درصد افزایش یافته است.
او ادامه داد: از سوی دیگر برخی داروها عملًا 
در بازار یافت نمی شوند و بسیاری از شرکت های 
دارویی به دلیل پایین بودن حاشیه سود، تمایلی 
به تولید برخی اقلام ندارند. در حال حاضر 
تعداد زیادی از بیماران، به  ویژه بیماران حوزه 
روانپزشکی، با کمبود داروهای مورد نیاز خود 
مواجه هستند و متخصصان روانپزشکی نیز بارها 
اعلام کرده اند که بسیاری از داروهای مورد نیاز 

بیماران در بازار موجود نیست.
شهریاری گفت: زمانی که علت این موضوع را 
پیگیری می کنیم، عنوان می شود که به دلیل پایین 
بودن حاشیه سود، تولید این داروها برای برخی 

شرکت ها صرفه اقتصادی ندارد. این در حالی است 
که اگر برای برخی داروها افزایش قیمت و حاشیه 
سود در نظر گرفته می شود، شرکت ها باید موظف 
باشند داروهایی را که سود کمتری دارند نیز تولید 
کنند و نمی توان صرفاً بر اساس میزان سودآوری 

درباره تولید یا عدم تولید دارو تصمیم گیری کرد.
او با انتقاد از عملکرد برخی بخش های مدیریتی 
در حوزه دارو، افزود: متأسفانه اراده جدی برای 
مدیریت این وضعیت وجود ندارد. شرایط جنگی 
با شرایط عادی تفاوت دارد و در چنین شرایطی 
امکان پیگیری و برخورد جدی با افرادی که با 
اقدامات خود برای مردم در حوزه سلامت مشکل 
ایجاد می کنند، وجود دارد، اما متأسفانه این اتفاق 

به اندازه کافی رخ نمی دهد.
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس، از قرار 
گرفتن تحقیق و تفحص در این حوزه در دستور کار 
خبر داد و گفت: اعتقاد ما بر این است که مافیای 
دارو یکی از مشکلات جدی وزارت بهداشت است 

که باید اصلاح شود.
شهریاری افزود: این مسئله ارتباطی به جنگ ندارد 
و از سال های گذشته نیز وجود داشته است اکنون 
نیز همچنان ادامه دارد و چه بسا شرایط جنگی 

باعث شود ابعاد آن بیشتر نمایان شود.
اولتیماتوم 

با این حال دیروز رئیس کمیسیون بهداشت و 
درمان مجلس، از مهلت یک ماهه به سازمان غذا 
و دارو برای ارائه گزارش جامع تری از مشکلات 

حوزه دارو خبر داد.
خانه ملت نوشت: حسینعلی شهریاری، در تشریح 
نشست روز سه شنبه ۱۹ خرداد ۱۴۰۵ کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس با رئیس و معاونان 
سازمان غذا و دارو، گفت: امروز فرصتی فراهم 
شد تا جلسه نظارتی کمیسیون بهداشت و درمان 
مجلس را در محل سازمان غذا و دارو برگزار 
کنیم و اعضای کمیسیون از نزدیک دغدغه ها و 
چالش های موجود در حوزه دارو را با مسئولان این 

سازمان مورد بررسی قرار دهند.
او ادامه داد: یکی از مهم ترین موضوعاتی که 
مردم به نمایندگان مجلس منتقل می کنند، برخی 
کمبودهای دارویی، افزایش قیمت دارو و همچنین 

مشکلات مربوط به دسترسی به برخی اقلام مورد 
نیاز بیماران است به همین دلیل امروز به همراه 
اعضای کمیسیون با رئیس سازمان غذا و دارو، 
معاونان و مدیران این سازمان نشست مفصلی 

برگزار کردیم و تمامی
دغدغه ها و مطالبات مطرح شده از سوی مردم را 

مورد بررسی قرار دادیم.
شهریاری تصریح کرد: در این جلسه مقرر شد 
سازمان غذا و دارو ظرف حداکثر یک ماه آینده 
اطلاعات کامل تر، دقیق تر و جامع تری درباره 
مشکلات موجود، علل بروز آنها و اقدامات انجام 
شده برای رفع این چالش ها در اختیار اعضای 
کمیسیون قرار دهد تا بتوانیم تصمیمات مؤثرتری 

در این زمینه اتخاذ کنیم.
او با بیان اینکه بخشی از مشکلات حوزه دارو 
ممکن است خارج از اختیارات مستقیم وزارت 
بهداشت یا سازمان غذا و دارو باشد، یادآور شد: 
یکی از تأکیدات ما در این نشست این بود که 
هر جا موانع و مشکلاتی وجود دارد که رفع آنها 
نیازمند همکاری سایر دستگاه ها و نهادها است، 
این موارد به صورت شفاف به کمیسیون بهداشت 

و درمان اعلام شود.
شهریاری افزود: نمایندگان مجلس از ظرفیت های 
گسترده نظارتی و قانونی برخوردار هستند و 
می توانند از تمامی دستگاه ها، سازمان ها و 
مسئولانی که در انجام وظایف خود کوتاهی 
کرده اند مطالبه گری و موضوعات را تا حصول 

نتیجه پیگیری کنند.
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس تأکید 
کرد: هدف اصلی کمیسیون، رفع دغدغه های مردم 
در حوزه سلامت و تأمین دسترسی آسان، مناسب 
و عادلانه بیماران به دارو و خدمات درمانی است 
و در این مسیر از همه ابزارهای قانونی و نظارتی 
مجلس برای پیگیری مطالبات مردم استفاده 

خواهیم کرد.
او ابراز امیدواری کرد با همکاری سازمان غذا و 
دارو، وزارت بهداشت و سایر دستگاه های مرتبط، 
مشکلات موجود در حوزه دارو کاهش یافته و 
دغدغه های مردم در این بخش هرچه سریع تر 

برطرف شود.

تحقیق و تفحص از وضعیت دارو در کشور؛

مجلس اولتیماتوم داد 

همدلی| شرکت »ایرباس هلی کوپترز« از یک هواپیمای خودران جدید مبتنی بر پلتفرم محبوب H۱۴۵ رونمایی کرده 
است.

اینترستینگ انجینرینگ نوشت: این اقدام شرکت را به سمت بازاری در حال رشد برای بالگردهای بدون سرنشین هدایت 
می کند.

بالگرد مذکور U۱۴۵ نام گذاری شده و یک نسخه نمایشی آن در مقیاس واقعی قبل از »نمایشگاه هوایی برلین« رونمایی 
شده و نشان دهنده جدیدترین تلاش های ایرباس برای ترکیب عملکرد تایید شده بالگرد با سیستم پرواز خودران پیشرفته 

است.
ایرباس تصمیم دارد بالگرد مذکور را همراه یک خلبان برای حفظ ایمنی در پایان ۲۰۲۶ میلادی به طور آزمایشی به پرواز 
دربیاورد. هدف این شرکت عملیاتی کردن پلتفرم مذکور در دهه آینده است. U۱۴۵ برخلاف بسیای از هلی کوپترهای بدون 
سرنشین که از صفر طراحی شده اند، به طور مستقیم روی پلتفرم H۱۴۵، یکی از خانواده بالگردهای پر مصرف ایرباس، 
ساخته شده است. بیش از ۱۸۰۰ بالگرد H۱۴۵ هم اکنون در سراسر جهان در بخش های نظامی، منی و خدمات عمومی 

سرویس رسانی می کنند. این بالگردها رویهم رفته بیش از ۸.۵ میلیون ساعت پرواز ثبت کرده اند.
شرکت هواپیماسازی U۱۴۵ را برای حمل بارهای بزرگتر و مدت پرواز طولانی تر از پهپادهای »روتور کرفت« یا عمود 
پرواز فعلی طراحی شده است. این بالگرد می تواند هنگام بلند شدن از زمین حداکثر ۸۴۰۰ پوند را بلند کند و ماموریت های 

مختلفی از جمله حمل بار برای تامین ذخایر تا واکنش به فجایع را انجام دهند.
ایرباس کابین خلبان را در این بالگرد حذف کرده و در عوض سیستم های خودران، ابزارهای هوش مصنوعی و بسته حسگر 
مخصوص را برای مدیریت عملیات های پرواز بدون خلبان در آن یکپارچه کرده است. این بازطراحی همچنین شیوه فعالیت 
لجستیک بالگرد را تغییر می دهد. مهندسان یک در بارگیری دماغه، یک میز بارگیری تاشو و یک سطح تقویت شده برای 

پخش بار را جهت بهبود کارآمدی بارگیری طی عملیات های میدانی به آن افزوده اند.
شرکت سازنده پیش بینی می کند U۱۴۵ از عملیات های شهری و نظامی پشتیبانی کند.

همدلی| یک روانشناس کودک گفت: در شرایط افزایش تنش های روانی ناشی از اخبار جنگی، مدیریت مصرف 
اخبار و تقویت گفتگو در خانواده مهم ترین راهکارهای کاهش اضطراب در کودکان و بزرگسالان است.

داود فتحی روانشناس کودک و نوجوان با اشاره به راهکارهای مقابله با استرس ناشی از اخبار جنگی در کودکان 
و نوجوانان، نخستین راهکار مدیریت این وضعیت را »کنترل و هدفمند کردن مصرف اخبار« عنوان کرد و گفت: 
او پیگیری مداوم و بدون هدف اخبار از منابع مختلف، موجب تشدید اضطراب در افراد می شود و لازم است افراد 

تنها اخبار ضروری و معتبر را دنبال کنند.
او در ادامه با تأکید بر اهمیت تمرکز بر امور قابل کنترل افزود: بسیاری از نگرانی های ذهنی افراد معطوف به 
موضوعاتی است که خارج از اراده آن هاست و همین مسئله موجب افزایش فشار روانی می شود؛ در حالی که باید 
توجه افراد به حوزه های قابل مدیریت مانند روابط اجتماعی، سلامت جسم و روان و آمادگی های فردی معطوف 

شود.
این روانشناس کودک و نوجوان همچنین با هشدار نسبت به گرایش برخی افراد به انزوا در شرایط بحرانی اظهار 
کرد: قطع ارتباطات اجتماعی نه تنها کمکی به کاهش اضطراب نمی کند بلکه می تواند آن را تشدید کند. به گفته 
او، گفت وگو درباره فشارهای روانی و حفظ ارتباط با اطرافیان نقش مهمی در تخلیه هیجانی و کاهش تنش دارد.

فتحی با بیان اینکه بسیاری از واکنش های جسمی و روانی در شرایط استرس طبیعی است، تصریح کرد: اختلال 
خواب، بی قراری، تحریک پذیری و کاهش تمرکز از جمله واکنش های شایع در این شرایط هستند و نباید آن ها 

را غیرعادی تلقی کرد۵
او در بخش دیگری از سخنان خود به نقش والدین در مدیریت اضطراب کودکان اشاره کرد و گفت: کودکان به 
شدت تحت تأثیر رفتار و هیجانات والدین هستند و اضطراب بزرگسالان می تواند به طور مستقیم به آن ها منتقل 

شود. بنابراین والدین باید در انتقال احساسات خود دقت داشته باشند.
فتحی تأکید کرد: گفتگو با کودک باید ساده، شفاف، صادقانه و متناسب با سن باشد و به جای انکار احساسات 
کودک، باید احساس او به رسمیت شناخته شود. فتحی افزود: جملاتی مانند »نترس، چیزی نیست« اثر منفی دارد 

و بهتر است از عباراتی استفاده شود که احساس کودک را تأیید کند.
این کارشناس حوزه روانشناسی همچنین با اشاره به ضرورت حفظ روتین روزانه کودکان در شرایط بحرانی گفت: 

تداوم برنامه روزانه، بازی، نقاشی و فعالیت های خلاقانه می تواند به ایجاد احساس امنیت در کودک کمک کند.
او خاطرنشان کرد: در صورت بروز علائمی مانند کابوس های مکرر، افت تحصیلی شدید، پرخاشگری یا تغییرات 
رفتاری قابل توجه، لازم است خانواده ها از کمک متخصصان سلامت روان بهره بگیرند و از خوددرمانی پرهیز کنند

فتحی در برنامه رادیو گفتگو، با تأکید بر نقش بنیادین گفت وگو در خانواده تصریح کرد: گفتگوی سالم مبتنی بر 
ادب، همدلی و درک متقابل است و هرچه میزان گفت وگو در خانواده بیشتر باشد، امکان بیان سالم احساسات و 

کاهش تنش های روانی نیز افزایش خواهد یافت.

بالگرد خودران نظامی رونمایی شد

راه کاهش استرس کودکان »گفتگوی خانوادگی« است

دریچهدریچه

نگاهنگاه

نگاهنگاه

»مان« در لوکیشن »مخمصه2« 

همدلی| طبق گزارش ها برای کلید خوردن تولید »مخمصه 
۲« مایکل مان منتظر است تا لئوناردو دی کاپریو تصمیم خود 

را بگیرد.
ورلد آف ریل نوشت:  اگر اخباری که درباره وضعیت فعلی 
»مخمصه ۲« مایکل مان می رسد، به ویژه اخباری که درباره 
انتخاب بازیگران مطرح است، در ۳ سال اخیر موجب گیج شدن 
مخاطبان شده است، یک دلیل بسیار خوب برای آن وجود دارد

کریس تپلی روزنامه نگاری که با این فیلم مرتبط است، درباره 
این اخبار شفاف سازی کرده و از روند انتخاب بازیگران برای 
»مخمصه ۲« پرده برداشته است. او این شرایط را بسیار سیال 
خوانده و گفته دلیل این اخبار این است که هنوز نقش بازیگران 
تثبیت نشده و چندین بازیگر اصلی به طور همزمان برای چندین 

نقش مطرح هستند.
او گفته ترکیب نهایی فیلم تا حد زیادی به برنامه لئوناردو 
دی کاپریو بستگی دارد و تاکنون تنها تکلیف کریستین بیل 
روشن شده که قرار است در نقش وینسنت هانا، که در فیلم 
اصلی محصول ۱۹۹۵ توسط آل پاچینو بازی شده بود، بازی 
کند. جیسون کلارک هم البته برای نقش »نیت«، دلال 
کهنه کاری که جان وویت نقش وی را بازی کرده بود، تثبیت 

شده است.
سوال اصلی این است که چه کسی نقش نیل مک کالی - 
شخصیت رابرت دنیرو - را بازی خواهد کرد؟ اینجاست که 
دی کاپریو مشکل ساز شده است. طبق گزارش ها، دی کاپریو 
علاقه خود را برای بازی در ۲ نقش؛ یکی نیل و دیگری کریس 
شیهرلیسی- شخصیت وال کیلمر - ابراز کرده است. حالا همه 
چیز بستگی دارد به برنامه دی کاپریو و اینکه او چقدر می تواند 

برای این فیلم وقت بگذارد.
مان در حال برنامه ریزی برای تولید فیلم ظرف ۶ تا ۷ ماه در 
چندین کشور است و نقش کریس به حجم کاری سنگین تری 
نیاز دارد، زیرا او بیشتر از شخصیت نیل، در »مخمصه ۲« حضور 

دارد.
اگر دی کاپریو در نهایت نیل را انتخاب کند، آدام درایور - که 
او هم به همین شخصیت ابراز علاقه کرده - احتمالًا به جای 
ترک کامل پروژه، به نقش اصلی دیگری منتقل می شود و به 
احتمال زیاد شخصیت اوتیس واردل، شخصیت منفی اصلی 

داستان را ایفا خواهد کرد.
این روند در واقع روندی غیرمعمول برای یک فیلم بزرگ 
هالیوودی است که قرار است با بودجه ای نزدیک به ۲۰۰ 
میلیون دلار ساخته شود. با این حال، به نظر می رسد آمازون/

ام جی ام انعطاف پذیری لازم را در برابر مان دارد و به او اجازه 
داده تا پروژه را هر طور که مناسب می داند پیش ببرد.

به احتمال زیاد حضور دی کاپریو یکی از دلایل اصلی 
آمازون/ام جی ام برای چراغ سبز نشان دادن به این پروژه 
بوده و به همین دلیل مان در برابر او انعطاف پذیری نشان 
می دهد و به او زمان داده تا تصمیم بگیرد کدام نقش را 

بازی کند.
مایکل مان به تازگی تصویری از خود را منتشر کرده که 
او را در حال بررسی لوکیشن »مخمصه ۲« در مکزیک 

نشان می دهد.
انتظار می رود فیلمبرداری این فیلم از سپتامبر آغاز شود 
و با توجه به اینکه دی کاپریو به تازگی بازی در فیلم 
»آنچه در شب اتفاق می افتد« مارتین اسکورسیزی را 
به پایان رسانده، او ۴ ماه برای استراحت بین ۲ پروژه 

وقت خواهد داشت.
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